GRUNDFOS INSTRUCTIONS

DP 10, 0.9 - 2.6 kW
EF 30, 0.6 - 1.5 kW

Installation and operating instructions

be.
thin GRUNDFOS %%




SJu93luU09 JO d|qeL

DP 10, 0.9 - 2.6 kW
EF 30, 0.6 - 1.5 kW

English (GB)

Installation and operating instructions. . . ........... ... ... ... ... . . . ... 4
Bbnrapcku (BG)

YNbTBAHE 3@ MOHTAX M EKCMINOATALUMS. .« . o o oot et it e e e i e e e i e e e 28
Cestina (C2)

Montazni a provozninavod. . ........ ... ... . ... 54
Deutsch (DE)

Montage- und Betriebsanleitung. . .. ... ... ... . . 78
Dansk (DK)

Monterings- og driftsinstruktion. . . . ... .. .. 103
Eesti (EE)

Paigaldus- ja kasutusjuhend. ... ......... ... ... 127
Espaiol (ES)

Instrucciones de instalaciéon y funcionamiento . .. ..................... 151
Suomi (FI)

Asennus- ja kayttéohjeet. . . .. .. ... 176
Francais (FR)

Notice d'installation et de fonctionnement. . . .. ...... ... ... ........... 200
EAAnvika (GR)

O0nyieg eyKATAOTACNG KAI AEITOUPYIOG . « o o oo e et e e e e i i e e 225
Hrvatski (HR)

Montazne i pogonske upute .. ......... ... .. 250
Magyar (HU)

Telepitési és Uzemeltetésiutasitas. . . ............... ... ... ... .. .... 274
Italiano (IT)

Istruzioni di installazione e funzionamento . .. ........................ 298
Lietuviskai (LT)

Jrengimo ir naudojimo instrukcija . ....... ... 322
LatvieSu (LV)

Uzstadidanas un ekspluatacijas instrukcija. . ... ......... .. ... .. L. 346
Nederlands (NL)

Installatie- en bedieningsinstructies .. ............ ... ... .. ... . .. ... 370
Polski (PL)

Instrukcja montazu ieksploatacji . .............. ... . . .. 394
Portugués (PT)

Instrucdes de instalagdo e funcionamento . ............... ... ... ...... 419

2



DP 10, 0.9 - 2.6 kW
EF 30, 0.6 - 1.5 kW

Romana (RO)

Instructiuni de instalare si utilizare .. ........... ... ... ... .. ... . .. ... 443
Srpski (RS)

Uputstvo za instalacijuirad ............ ... . .. . 468
Svenska (SE)

Monterings- och driftsinstruktion. . ... ... . ... .. L 492
Slovensko (Sl)

Navodila za montazo in obratovanje. ... ............ ... ... ... .. ..... 516
Slovencina (SK)

Navod namontazaprevadzku. .. ...... ... ... ... . ... 540
Tiirkce (TR)

Montaj ve kullanim kilavuzu . . . ... ... .. .. 564
Norsk (NO)

Installasjons- og driftsinstruksjoner. . .. ........... ... .. . . . . ... ... 589
(AR) d—z 2

Jal g Sl s e 637
islenska(IS)

Uppsetningar- og notkunarleidbeiningar. . . ........... ... ............ 638
APPENAIX. . .o 662

Table of contents



(177) rexsianjory

LietuvisSkai (LT) Jrengimo ir naudojimo instrukcija

Originalios angliSkos versijos vertimas

Sioje jrengimo ir naudojimo instrukcijoje aprasyti
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Prie$ produkto jrengimg perskaitykite $j
dokumenta. Produkto jrengimo ir
naudojimo metu reikia laikytis vietiniy
reikalavimy ir visuotinai priimty geros
praktikos taisykliy.

§j irenginj gali naudoti 8 mety ir vyresni
vaikai bei asmenys su sumazéjusiais
fiziniais, jutiminiais ar protiniais
gebéjimais, arba neturintys patirties ir
saugiai naudoti jrenginj ir supranta su tuo
susijusius pavojus.

Draudziama vaikams su $iuo jrenginiu
zaisti. Draudziama vaikams be priezidros
atlikti valymo ir priezidros darbus.



1. Bendra informacija

1.1 Pavojaus teiginiai

,Grundfos*® jrengimo ir naudojimo instrukcijose,
saugos instrukcijose ir serviso instrukcijose gali bati

pateikti toliau nurodyti simboliai ir pavojaus teiginiai.

PAVOJUS

Nurodo pavojinga situacijg, kurios
neiSvengus, pasekmés bus mirtis arba
sunkus kdno suzalojimas.

ISPEJIMAS

Nurodo pavojinga situacijg, kurios
neiSvengus, pasekmés gali bati mirtis arba
sunkus kdno suzalojimas.

DEMESIO

Nurodo pavojinga situacijg, kurios
neiSvengus, pasekmés gali bati lengvas
arba vidutinis kiino suzalojimas.

> B> B

Pavojaus teiginiy struktdra yra tokia:

SIGNALINIS ZODIS
Pavojaus apraSymas

Ispéjimo ignoravimo pasekmés.
- Pavojaus iSvengimo veiksmai.

>

1.2 Pastabos

,Grundfos® jrengimo ir naudojimo instrukcijose,
saugos instrukcijose ir serviso instrukcijose gali bati
pateikti toliau nurodyti simboliai ir pastabos.

Siy nurodymy bitina laikytis sprogiai
aplinkai skirty produkty atveju.

Mélynas arba pilkas skritulys su baltu
simboliu nurodo, jog reikia atlikti veiksma,
kad baty iSvengta pavojaus.

Raudonas arba pilkas apskritimas su
jstrizu braksiu, gali bati su juodu simboliu,
nurodo, kad veiksmo negalima atlikti arba
ji reikia nutraukti.

Jei $iy nurodymy nesilaikoma, pasekmés
gali bati blogas jrangos veikimas arba
gedimas.

=~ Q@®

Patarimai, kaip atlikti darbg lengviau.

Ao
ke
/I\

Ex simbolis nurodo ATEX sertifikuotus ir IECEx
sertifikuotus produktus.
1.3 Tiksliné grupé

Si jrengimo ir naudojimo instrukcija yra skirta
profesionaliems montuotojams.

2. Produkto priémimas

Siurblj galima transportuoti ir laikyti vertikalioje arba
horizontalioje padétyje. Pasirlpinkite, kad jis
nenuriedéty ir nenuvirsty.

2.1 Produkto transportavimas

Visa kélimo jranga turi bati tinkama atliekamiems
darbams ir prie§ pradedant kelti siurblj patikrinta, ar
néra pazeista. Jokiu atveju negalima virsyti kélimo
jrangos keliamosios galios. Siurblio masé nurodyta
siurblio vardinéje ploksteléje.

ISPEJIMAS

Suspaudimo pavojus

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Perkeldami siurbliy pakuotes arba
padéklus, nesukraukite jy vienas ant
kito.

Siurblj visada kelkite uz kélimo
rankenos arba, jei jis pritvirtintas prie
padéklo, $akiniu keltuvu. Niekada
nekelkite siurblio uz maitinimo kabelio,
zarnos arba vamzdzio.

>

DEMESIO

Astrus elementas

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

? - Atidarydami siurblio pakuote
saugokités, kad nejsipjautumeéte ranky j
astrias briaunas.

B>

Poliuretanu aptrauktas kiStukas apsaugo, kad j
variklj per maitinimo kabelj nepatekty vandens.

Sy Rekomenduojama pasilikti kabelio galo
_,Q_ apsaugas vélesniam naudojimui.
S
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3. Produkto jrengimas

Irengti siurblj siurblinése gali tik specialiai
apmokyti asmenys.

Darbai siurblinése ir $alia jy turi bati
atliekami laikantis vietiniy taisykliy.

Kai jrengimo vietoje yra sprogi aplinka,
Zmonéms draudziama ten bdti.

PAVOJUS

Elektros smiugis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Turi bati galima uzrakinti jvadinj Kirtiklj
padétyje 0. Kirtiklio tipas ir jam keliami
reikalavimai nurodyti standarte EN
60204-1, 5.3.2.

PAVOJUS

Elektros smugis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- PasirGpinkite, kad vir§ maksimalaus
skyscio lygio likty maziausiai 3 m
kabelio.

Saugumo sumetimais visus siurblinéje atliekamus
darbus turi priziGréti ne siurblinéje esantis asmuo.

1, Rekomenduojama visus techninés
-O- priezidros ir remonto darbus atlikti siurblj
7% iSkelus iS siurblinés.

PAVOJUS

Suspaudimo pavojus

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Prie§ pradédami kelti siurblj patikrinkite,
ar uzverzta kélimo rankena. Jei reikia,
ja uzverzkite.

>

Dél nertpestingumo siurblj keliant ar transportuojant
gali bati suzeisti Zmonés arba sugadintas siurblys.
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3.1 Mechaninis jrengimas

' Pries$ jrengdami produkta, pasiripinkite,
kad siurblinés dugnas baty lygus.
[

PAVOJUS

Elektros smugis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- I8junkite elektros maitinimg ir
uzrakinkite jvadinj kirtiklj padétyje 0.

- Prie§ pradédami dirbti su produktu,
iSjunkite bet kokig iSorine prie jo
prijungtg jtampa.

DEMESIO
Karstas pavirSius
Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas
- Prie$ liesdami siurblj jsitikinkite, kad jis
jau atveses.
PAVOJUS
Elektros smugis
Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas
- Prie$ siurblio jrengimg ir pirmajj
paleidimg patikrinkite maitinimo kabelj,

ar néra matomy pazeidimy, kad baty
iSvengta trumpuyjy jungimy.

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Gerai perplaukite siurblj $variu vandeniu
ir po iSardymo vandeniu perplaukite
siurblio dalis.
Panardinamujy drenazo ir nuoteky
siurbliy siurblinése gali bati drenazo
vandens arba nuoteky su toksi§komis ir/
arba ligas sukelian¢iomis medziagomis.

- Dirbkite su tinkamomis individualios
saugos priemonémis ir darbiniais
drabuziais.

- Laikykités galiojan¢iy higienos normy.



Prie siurblio pridétg papildoma vardine plokstele
pritvirtinkite siurblio jrengimo vietoje arba laikykite
Sioje instrukcijoje.

Irengimo vietoje reikia laikytis visy saugos
reikalavimy, pvz., naudoti orapates Svieziam orui j
siurbline tiekti.

Prie$ jrengdami siurblj patikrinkite alyvos lygj alyvos
kameroje. Zr. skyriy 8.8 Remonto komplektai.
Siurbliai gali bati jrengiami jvairiai, tai aprasyta
skyriuose 3.1.2 Jrengimas ant automatinés movos ir
3.1.3 Jrengimas laisvai pastatant panardinus.

Siurbliy korpusai turi R2 iSvadg arba DN 65, PN 10
iSvado flan$a.

., Siurbliai yra skirti darbui su pertraukomis.
_O_ Kai siurbliai yra visigkai apsemti siurbiamo
7™ skyscio, jie gali dirbti ir nuolat.

Kad bty iSvengta veikimo sutrikimy deél
neteisingo jrengimo, visada naudokite
"Grundfos" priedus.

Kélimo rankeng naudokite tik siurbliui kelti.
Nenaudokite jos laikyti siurbliui
eksploatavimo metu.

DEMESIO

Ranky sutraiSkymas

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Kai siurblys jau yra prijungtas prie
elektros tinklo, nekiskite ranky ar kokiy
nors jrankiy j siurblio jvadg ir iSvada,
nebent siurblys baty i$jungtas iSémus
saugiklius arba iSjungus jvadinj kirtiklj.

- Pasirdpinkite, kad elektros maitinimas
negaléty bati atsitiktinai jjungtas.

DEMESIO
Biologinis pavojus
Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas
@ - Prijungdami iSvado vamzdj gerai
uzsandarinkite siurblio iSvadg, nes to

nepadarius, pro jungtj gali tryksti
vanduo.

3.1.1 Produkto kélimas

|SPEJIMAS

Ranky sutraiSkymas
Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas
- Keldami siurblj saugokités, kad

nejkiStuméte rankos tarp kélimo
rankenos ir kablio.

ISPEJIMAS

Suspaudimo pavojus

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Pasirtpinkite, kad kablys baty gerai
uzkabintas uz kélimo rankenos.

- Siurblj visada kelkite uz kélimo
rankenos arba, jei jis pritvirtintas prie
padéklo, $akiniu keltuvu.

- Niekada nekelkite siurblio uz maitinimo
kabelio, Zarnos arba vamzdzio.

- Prie§ pradédami kelti siurblj patikrinkite,
ar uzverzta kélimo rankena. Jei reikia,
ja uzverzkite.

Dél nertpestingumo siurblj keliant ar transportuojant
gali bati suzeisti Zmonés arba sugadintas siurblys.

Kad keliant siurblj jis iSlikty pusiausvyroje, naudokite
teisingg kélimo taska. J[rengimo ant automatinés
movos atveju kélimo grandinés kablj reikia uzkabinti
taske A, visais kitais atvejais - taske B. Zr. 1 pav.

TMO06 0066 4813

Kélimo taskai

1. pav.
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3.1.2 Irengimas ant automatinés movos
Stacionariai jrengiami siurbliai gali bati montuojami
ant stacionarios automatinés movos kreipiamyjy
sistemos arba pakabinamos automatinés movos
sistemos.

Abi Sios automatinés movos sistemos padeda siurblj
prizidréti ir remontuoti, nes jj galima lengvai iskelti i$
siurblinés.

DP 10.65.26 siurbliai turi ketinj DN 65, PN 10 iSvado
flansg ir negali bati montuojami ant pakabinamos
automatinés movos.

Prie$§ pradédami jrengimo darbus,
jsitikinkite, kad siurblinéje esanciame ore
néra sprogiy dujy.

Kad jrengti baty lengviau ir baty iSvengta vamzdziy

itempiy prie flansy ir varzty, rekomenduojama
naudoti laisvus flanSus.

Pasirlpinkite, kad vamzdziai bty

' sumontuoti nenaudojant per didelés jégos.
Siurblys neturi patirti jokiy apkrovy dél

®  vamzdziy svorio.

Nenaudokite vamzdyne elastingy daliy ar
alkdiniy. Niekada nenaudokite tokiy daliy
vamzdziams sutapdinti.

Automatinés movos kreipiamuyjy sistema

Zr. Appendix, A pav.

Darykite taip:

1. Siurblinés viduje iSgrezkite kreipiamujy laikiklio
tvirtinimo skyles ir laikinai priverzkite laikiklj
dviem inkariniais varZztais.

2. Padékite automatinés movos pagrindg siurblinés
dugne. Naudodamiesi svambalu, nustatykite
teisingg jo padét]. Priverzkite automatine mova
stipriais inkariniais varztais. Jei siurblinés dugnas
yra nelygus, automatinés movos pagrindas turi
bati atremtas taip, kad priverzZus jis baty
horizontalus.

3. Sumontuokite iSvado vamzdj laikydamiesi jprasty
proceddry taip, kad vamzdis nebity
deformuojamas ar jo neveikty papildomos
apkrovos ar jtempiai.

4. |statykite kreipiamgsias j automatinés movos
pagrindg ir nupjaukite jas tiek, kad jy ilgis tiksliai
atitikty siurblinés virSuje esancio kreipiamujy
laikiklio padét;.

5. ISsukite varztus, kuriais laikinai buvo priverztas
laikiklis, uzdékite jj ant kreipiamuyjy ir vél tvirtai
priverzkite prie siurblinés sienelés.

Kreipiamosios neturi turéti jokio asinio

1
-O,- laisvumo, nes tai siurbliui dirbant sukelty
7N triukSma.
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6. Prie$ nuleisdami siurblj j siurbline, iSvalykite i$§
jos visas statybines SiukSles.

7. Prie siurblio iSvado pritvirtinkite kreipiamyjy
Sliauziklj. Prie$ nuleisdami siurblj j siurbling
sutepkite kreipiamuyjy Sliauziklio tarpiklj.

8. |statykite kreipiamuyjy Sliauziklj tarp kreipiamujy ir
nuleiskite siurblj j siurbline prie siurblio kélimo
rankenos pritvirtinta grandine. Kai siurblys
pasieks automatinés movos pagrinda, jis
automatiSkai sandariai prisijungs.

Kai siurblys pasieks automatinés movos
pagrinda, kad jis tikrai baty teisingoje
° padétyje, pakratykite jj grandine.

9. Uzkabinkite grandinés galg ant tinkamo kablio
siurblinés virSuje taip, kad grandiné nesiliesty
prie siurblio korpuso.

10. Suvyniokite per ilgg maitinimo kabelio dalj ant
rités, kad kabelis eksploatavimo metu nebuity
pazeistas. Pritvirtinkite rite prie tinkamo kablio
siurblinés virSuje. Patikrinkite, ar kabelis néra
stipriai sulenktas ar prispaustas.

. Prijunkite maitinimo kabelj ir valdymo kabelj, jei
jis naudojamas.

-
-

vandenj, nes vanduo per kabelj gali

' Laisvojo kabelio galo negalima panardinti
° prasiskverbti iki variklio.

Pakabinama automatinés movos sistema

Zr. Appendix, B pav.

Darykite taip:

1. Sumontuokite siurblinéje skersinj.

2. Pritvirtinkite ant skersinio stacionarig
automatinés movos dalj.

3. Prie siurblio iSvado pritvirtinkite pakabinamos
automatinés movos judamosios dalies jungtj.

4. Prie pakabinamos automatinés movos
judamosios dalies pritvirtinkite karabing ir
grandine.

5. Prie$ nuleisdami siurblj, iSvalykite i$ siurblinés
visas statybines Siuksles.

6. Prie siurblio kélimo rankenos pritvirtinta grandine
nuleiskite siurblj j siurbline. Kai judamoji
automatinés movos dalis pasieks stacionarig
movos dalj, jos automati$kai sandariai susijungs.

Kai siurblys pasieks automatinés movos
' pagrinda, kad jis tikrai baty teisingoje
° padétyje, pakratykite jj grandine.



7. Uzkabinkite grandinés galg ant tinkamo kablio

siurblinés virSuje taip, kad grandiné nesiliesty
prie siurblio korpuso.

Suvyniokite per ilgg maitinimo kabelio dalj ant
rités, kad kabelis eksploatavimo metu nebaty
pazeistas. Pritvirtinkite rite prie tinkamo kablio
siurblinés virSuje. Patikrinkite, ar kabelis néra
stipriai sulenktas ar prispaustas.

Prijunkite maitinimo kabelj ir valdymo kabelj, jei
jis naudojamas.

Laisvojo kabelio galo negalima panardinti j
' vandenj, nes vanduo per kabelj gali
° prasiskverbti iki variklio.

3.1.3 Irengimas laisvai pastatant panardinus
|rengimui pastatant laisvai skirti siurbliai gali bati
pastatyti siurblinés dugne ar panasioje vietoje. Zr.
Appendix, C pav.

Prie siurblio turi bati pritvirtinta koja (papildoma
detale).

Kad siurblj baty lengviau prizidreéti, prie iSvado
prijunkite lanksc¢ig lengvai atjungiama jungtj arba
mova.

Jei naudojama zarna, pasirtpinkite, kad ji neblty
uzsispaudusi ir kad vidinis Zarnos skersmuo atitikty
siurblio iSvado skersmenj.

Jei naudojamas kietas vamzdis, reikia sumontuoti
jungtj arba mova, atbulinj voZtuva ir sklende ¢ia
iSvardinta tvarka, Zidrint nuo siurblio.

Jei siurblys jrengiamas tokioje vietoje, kur yra
dumblo arba nelygus pagrindas, rekomenduojame
siurblj pastatyti ant plyty ar panasios atramos.
Darykite taip:

1.

Prie siurblio iSvado pritvirtinkite 90 ° alkdne ir
prijunkite iSvado vamzdj arba Zarna.

Prie siurblio kélimo rankenos pritvirtinta grandine
nuleiskite siurblj j skystj. Rekomenduojama
siurblj pastatyti ant lygaus, tvirto pagrindo.
Pasirtpinkite, kad siurblys kaboty ant grandinés,
o ne ant maitinimo kabelio.

Uzkabinkite grandinés galg ant tinkamo kablio
siurblinés virSuje taip, kad grandiné nesiliesty
prie siurblio korpuso.

Suvyniokite per ilgg maitinimo kabelio dalj ant
rités, kad kabelis eksploatavimo metu nebity
pazeistas. Pritvirtinkite rite prie tinkamo kablio
siurblinés virSuje. Patikrinkite, ar kabelis néra
stipriai sulenktas ar prispaustas.

Prijunkite maitinimo kabelj ir valdymo kabelj, jei
jis naudojamas.

Laisvojo kabelio galo negalima panardinti
' vandenj, nes vanduo per kabelj gali
° prasiskverbti iki variklio.

Jei siurblinéje jrengti keli siurbliai, kad baty
' uztikrintas optimalus siurbliy darbas
pakaitomis, jie turi bati vienodame
®  aukstyje.

3.2 Elektros jungtys

Prijunkite elektros maitinimg laikydamiesi vietiniy
reikalavimy.

PAVOJUS

Elektros smigis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Siurblys turi biti prijungtas prie iSorinio
ivadinio Kirtiklio, kuriame visy kontakty
atskyrimo tarpeliai turi tenkinti standarto
EN 60204-1, 5.3.2 reikalavimus.

- Turi bati galima uzrakinti jvadinj kirtiklj
padétyje 0. Kirtiklio tipas ir jam keliami
reikalavimai nurodyti standarte EN
60204-1, 5.3.2.

Siurbliai turi bati prijungti prie valdymo
modulio su variklio apsaugos rele, kurios
IEC suveikimo klasé turi bati 10 arba 15.

[ ]
Potencialiai sprogioje aplinkoje jrengiami
siurbliai turi bati prijungti prie valdymo
modulio su variklio apsaugos rele, kurios
IEC suveikimo klasé yra 10.
[ ]

Stacionarioje instaliacijoje turi bati srovés
nuotékio relé.

Pasirtpinkite, kad vir§ maksimalaus
skyscio lygio likty maziausiai 3 m kabelio.
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"Grundfos" valdymo moduliai, siurblio
valdikliai ir Ex barjerai bei laisvas
maitinimo kabelio galas neturi bati jrengti
potencialiai sprogioje aplinkoje.

Kiekvienu konkregiu atveju objekto
klasifikacija turi bati patvirtinta pagal
vietines taisykles.

Irengiant sprogiai aplinkai skirtus siurblius,
iSorinis jZzeminimo laidas turi bati saugia
jungtimi prijungtas prie ant siurblio esancio
iSorinio jzeminimo gnybto. Nuvalykite
iSorinio jzeminimo jungties pavirsiy ir
prijunkite kabelio spaustuka.

IZzeminimo laido skerspjdvio plotas turi bati
ne mazesnis kaip 4 mm2, pvz., laidas HO7
V2-K (PVT 90 °) geltonas/zalias.
Pasirpinkite, kad jZzeminimo jungtis baty
apsaugota nuo korozijos.

Pasirlpinkite, kad visa apsaugos jranga
bty teisingai prijungta.

Sprogioje aplinkoje naudojami pladiniai
jungikliai turi bati sertifikuoti naudoti Sioje
aplinkoje. Kad baty uztikrintas grandinés
saugumas, prie "Grundfos" LC, LCD 108
siurblio valdiklio jie turi bati prijungti per
saugy sprogioje aplinkoje LC-Ex4 barjera.

PAVOJUS

Elektros smugis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Jei maitinimo kabelis pazeistas, jj turi
pakeisti gamintojas, gamintojo serviso
partneris arba panasia kvalifikacija
turintis asmuo.

Nustatykite variklio apsaugos automatinj
iSjungiklj pagal nominalig siurblio srove.
Nominali srové nurodyta siurblio vardinéje
ploksteléje.

Siurblys turi bati prijungtas laikantis Sioje
instrukcijoje pateikty nurodymy.

Elektros maitinimo jtampa ir daznis nurodyti siurblio
vardinéje ploksteléje. Leistini jtampos nuokrypiai yra
nurodyti skyriuje 70. Techniniai duomenys.
Patikrinkite, ar variklis tinka elektros tinklui, j kurj jis
bus jungiamas.

Visi siurbliai tiekiami su 10 m kabeliu laisvu galu.

PAVOJUS
Elektros smigis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas
- Prie$ pirmajj siurblio paleidimg
apzidrékite kabelj, ar néra matomy

pazeidimy, kad baty iSvengta trumpuyjy
jungimy.

Jei prireikty keisti maitinimo kabelj, §j
darba turi atlikti "Grundfos" arba
"Grundfos" jgaliotos remonto dirbtuveés.

Siurblys turi bati prijungtas prie vieno i$ Siy dviejy

tipy valdikliy:

« valdymo modulis su variklio apsaugos
automatiniu i$jungikliu, pvz., "Grundfos" CU 100

*  "Grundfos" LC, LCD 107, LC, LCD 108 arba LC,
LCD 110 siurblio valdiklis

Zr. 2 pav. arba 3 pav. ir pasirinkto valdymo modulio

arba siurblio valdiklio jrengimo ir naudojimo

instrukcija.

Potencialiai sprogioje aplinkoje galimi du variantai:

* Galima naudoti Ex aplinkai skirtus pladinius
jungiklius ir apsauginj barjerg su DC, DCD arba
LC, LCD 108.

* Galima naudoti oro varpus su LC, LCD 107.

ISsamiau termoreliy veikimas apraSytas skyriuje
7.2 Termorelés.



3.2.1 Laidy prijungimo schemos

w}%

2. pav.
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3. pav.

L N

Vienfaziy siurbliy prijungimo schema

L1 L2 L3

3~

Trifaziy siurbliy prijungimo schema

TMO2 5587 4302

TMO02 5588 3602

4. Produkto paleidimas

DEMESIO

Ranky sutraiSkymas

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Kai siurblys jau yra prijungtas prie
elektros tinklo, nekiskite ranky ar kokiy
nors jrankiy j siurblio jvada ir iSvada,
nebent siurblys baty iSjungtas i$émus
saugiklius arba iSjungus jvadinj kirtiklj.

- Pasirtpinkite, kad elektros maitinimas
negaléty bati atsitiktinai jjungtas.

Prie$ produkto paleidima:

- Pasirtpinkite, kad baty iSimti saugikliai.

- PasirGpinkite, kad visa apsaugos jranga
baty teisingai prijungta.

e b

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Prijungdami iSvado vamzdj gerai
uzsandarinkite siurblio iSvada, nes to
nepadarius, pro jungtj gali tryksti
vanduo.

B>

|SPEJIMAS

Ranky sutraiSkymas
Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas
- Keldami siurblj saugokités, kad

nejkiStuméte rankos tarp kélimo
rankenos ir kablio.

PAVOJUS

Suspaudimo pavojus

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Pasirtpinkite, kad kablys baty gerai

uzkabintas uz kélimo rankenos.

Siurblj visada kelkite uz kélimo

rankenos arba, jei jis pritvirtintas prie

padéklo, $akiniu keltuvu.

- Niekada nekelkite siurblio uz maitinimo
kabelio, Zarnos arba vamzdzio.

- Prie$ pradédami kelti siurblj patikrinkite,
ar uzverzta kélimo rankena. Jei reikia,
ja uzverzkite.

>
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PAVOJUS

Elektros smigis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Prie§ pirmajj produkto paleidimg
patikrinkite maitinimo kabelj, ar néra
matomy pazeidimy, kad baty iSvengta
trumpuyjy jungimy.

- Jei maitinimo kabelis paZzeistas, jj turi
pakeisti gamintojas, gamintojo serviso
partneris arba panasia kvalifikacija
turintis asmuo.

- Pasirtpinkite, kad produktas baty gerai
izemintas.

- I8junkite elektros maitinimg ir
uzrakinkite jvadinj kirtiklj padétyje 0.

- Prie§ pradédami dirbti su produktu,
iSjunkite bet kokig iSorine prie jo
prijungtg jtampa.

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Gerai perplaukite siurblj Svariu vandeniu
ir po iSardymo vandeniu perplaukite
siurblio dalis.
Panardinamuyjy drenazo ir nuoteky
siurbliy siurblinése gali bati drenazo
vandens arba nuoteky su toksiSkomis ir/
arba ligas sukelianc¢iomis medziagomis.

- Dirbkite su tinkamomis individualios
saugos priemonémis ir darbiniais
drabuziais.

- Laikykités galiojanciy higienos normy.

DEMESIO

Karstas pavirsius

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Nelieskite siurblio pavir§iaus jam
dirbant.

Siurbliui dirbant neatidarykite apkabos.

330

4.1 Darbo rezimai

Nepaleiskite siurblio, jei siurblinéje yra
potencialiai sprogi aplinka.

Siurbliai skirti darbui su pertraukomis (S3). Kai
siurbliai yra visiskai apsemti siurbiamo skyscio, jie
gali dirbti ir nuolat (S1). Zr. 4 pav.

%

©

ar——m ©

\ o

~

I

3

H H ©

s

AN\ =
4. pav. Darbo rezimy lygiai

S$3, darbas su pertraukomis

S3 rezimas - tai 10 minuciy darbo cikly (TC) seka.
Kiekvieng ciklg sudaro 4 minutés darbo pastovia
apkrova ir 6 minuciy pertrauka. Ciklo metu Siluminé
pusiausvyra nepasiekiama. Zr. 5 pav.

Siame darbo reZime siurblys yra dalinai panardintas
aplinkiniame skystyje. Minimalus skyscio lygis yra
ties kabelio jvado virSumi.

P

Darbas

Stop

TMO4 4527 1509

5. pav. S3reZimas



* 81, nuolatinis darbas

Siame darbo rezime siurblys gali dirbti nuolat, jis
neturi bati sustabdomas, kad atvésty. Kai
siurblys yra visiSkai apsemtas, jj pakankamai
aus$ina skystis, j kurj jis panardintas. Zr. 6 pav.

P

Darbas 3
]
Q
n
<
Stop g
t =
z

6. pav. S1reZimas

4.2 Paleidimo ir stabdymo lygiai

Paleidimo ir sustabdymo lygiy skirtumg galima
reguliuoti kei¢iant laisvosios kabelio dalies ilgj.

liga laisvoji kabelio dalis = didelis lygiy skirtumas.

Trumpa laisvoji kabelio dalis = mazas lygiy
skirtumas.

1
-\O'- Apkreikite démesj j Siuos du nurodymus.
e Y

]

Kad siurblys nejsiurbty oro ir nevibruoty,
sustabdymo lygio jungiklis turi bati sumontuotas
taip, kad siurblys baty sustabdytas, kol skys¢io
lygis nenukrito Zemiau virSutinés siurblio
apkabos briaunos.

Paleidimo lygio jungiklis turi bati sumontuotas
taip, kad siurblys baty paleistas skysciui
pasiekus reikiamg lygj, ta€iau siurblys visada turi
bati paleistas, kol skyscéio lygis nepasieké
apatinio siurblinés jvado vamzdzio.

CU 100 negalima naudoti sprogioje
aplinkoje.

NN
=

-

Aliarmas
I Start

Stop

Papild. stop

TMO06 5886 0316

AR

7. pav. Paleidimo ir stabdymo lygiai

4.3 Sukimosi kryptis

1, Norint patikrinti darbaracio sukimosi kryptj,
-O- siurblj galima labai trumpam paleisti ir
2™ nepanardinus  skystj.

Visy vienfaziy siurbliy darbaracio sukimosi kryptis
nustatyta gamykloje.

Prie$ pradédami eksploatuoti trifazius siurblius,
patikrinkite darbaracio sukimosi kryptj.
Teisingg darbaracio sukimosi kryptj nurodo ant
statoriaus korpuso esanti rodyklé.

L2
&
Jei sukimosi kryptis yra neteisinga, sukeiskite

tarpusavyje bet kuriuos du maitinimo kabelio faziy
laidus. Zr. 2 arba 3 pav.

Darbaratis, zidrint j siurblj i$ virSaus,
sukasi pagal laikrodzio rodykle. Paleidus
siurblj, jis truktelés j prieSingg puse, nei
sukasi darbaratis.
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Darbaracio sukimosi krypties patikrinimas

Darbaracio sukimosi kryptj reikia patikrinti vienu i$

Zemiau aprasyty bady kiekvieng karta, kai siurblys

prijungiamas naujoje vietoje.

1 procedira

1. Paleiskite siurblj ir pamatuokite skyscio debitg
arba slégj iSvade.

2. Sustabdykite siurblj ir sukeiskite tarpusavyje du
maitinimo kabelio faziy laidus.

3. Vél paleiskite siurblj ir iSmatuokite debitg arba
slégj iSvade.

4. Sustabdykite siurblj.

5. Palyginkite 1 ir 3 punkty rezultatus. Laidy
prijungimo variantas, kuriam esant gaunamas
didesnis debitas arba slégis, ir yra tas prijungimo
variantas, kuriam esant darbaracio sukimosi
kryptis yra teisinga.

2 procedira

1. Pakabinkite siurblj ant kélimo jtaiso, pvz.,
keltuvo, naudojamo nuleisti siurblj j siurbline.

2. Paleiskite ir sustabdykite siurblj stebédami, j
kurig puse jis pasisuks (truktelés).

3. Jei siurblys prijungtas teisingai, jis truktelés j
prieSinga puse, nei turi suktis darbaratis. Zr. 8
pav.

4. Jei sukimosi kryptis neteisinga, sukeiskite
tarpusavyje bet kuriuos du maitinimo kabelio
faziy laidus. Zr. 2 arba 3 pav.

TMO06 6042 0316

8. pav. Trukteléjimo kryptis
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4.4 Paleidimas

® Siurblys neturi dirbti sausaja eiga.

Jei aplinka siurblinéje yra potencialiai
sprogi, naudokite tik Ex sertifikuotus
siurblius.

Jei siurblys skleidzia nejprastg triukSmg
arba vibracijas, taip pat kity siurblio ar
maitinimo sutrikimy atveju siurblj

' nedelsiant sustabdykite.

° Nebandykite dar kartg paleisti siurblio, kol
neissiaiskinote sutrikimo priezasties ir jos
nepasalinote.

Darykite taip:
1. 18imkite saugiklius ir patikrinkite, ar darbaratis
gali laisvai suktis. Pasukite darbaratj ranka.

2. Patikrinkite alyvos kameroje esancios alyvos
bikle. Taip pat zr. skyriy 8.4 Alyvos patikrinimas
ir keitimas.

3. Patikrinkite, ar tinkamai veikia stebésenos
moduliai, jei jie naudojami.

4. Patikrinkite oro varpy, pladiniy jungikliy arba
elektrody nustatymus.

5. Atidarykite sklendes, jei jos yra.

Automatiné mova: prie$ nuleidziant siurblj j
siurbline batina sutepti kreipiamuyjy Sliauziklio
tarpiklj.

6. Nuleiskite siurblj j skystj ir jstatykite saugiklius.
Automatiné mova: patikrinkite, ar siurblys gerai
prisitvirtino prie automatinés movos pagrindo.

7. Patikrinkite, ar sistema pripildyta skys¢io, ir ar i§
jos iSleistas oras. Siurblys i$ saves org iSleidzia
pats.

8. Jjunkite siurblio elektros maitinima. Jjungus
maitinima siurblys pasileis ir iSsiurbs skystj iki
sausosios eigos lygio. Sig procedirg galima
naudoti norint patikrinti, ar siurblys gerai veikia.

Praéjus eksploatavimo savaitei arba po veleno

sandariklio pakeitimo, patikrinkite alyvos kameroje

esancios alyvos bukle. Zr. skyriy 8. Produkto
priezZidra ir remontas.

4.5 Siurblio grazinimas j pradine biseng

Norint grazinti siurblj j pradine blseng, reikia vienai
minutei iSjungti siurblio maitinimag ir vél jj jjungti.



5. Produkto tvarkymas ir laikymas

5.1 Produkto tvarkymas

Pries keldami produktg perskaitykite skyriy
3.1.1 Produkto kélimas.

5.2 Produkto laikymas

Jei siurblys sandéliuojamas ilgesnj laika, jj reikia
apsaugoti nuo drégmés ir karscio.

Po ilgo sandéliavimo, prie$ siurblj pradedant
eksploatuoti, jj reikia patikrinti. Patikrinkite, ar
darbaratis gali laisvai suktis. Ypa¢ atkreipkite démesj
i veleno sandariklio ir kabelio jvado bakle.

6. Produkto pristatymas 11. pav. EF 30.50 siurblys

TMO06 5906 0316

6.1 Produkto aprasymas Poz. Aprasymas

Kabelio kistukas

Vardiné plokstelé

ISvadas

ISvado flansas DN 65, PN 10

Kélimo rankena

Statoriaus korpusas

Alyvos varztas

Apkaba

Ol |([N|o(fa|d|[w|N|=

Siurblio korpusas

TMO6 5981 0316

N
o

Ivado koStuvas (tik DP siurbliuose)

9. pav.

Qi

10. pav. DP 10.65 siurblys

TMO6 5885 0316
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6.2 Paskirtis

Dél kompaktiskos konstrukcijos $iuos siurblius
galima naudoti ir kaip perkeliamus siurblius, ir kaip
stacionariai jrengiamus siurblius.

Siurbliai gali bati jrengti ant automatinés movos
sistemos arba laisvai pastatyti siurblinés dugne.

"Grundfos" DP ir EF perneSami siurbliai yra skirti
siurbti buitinj ir pramoninj drenazo vandenj ir
nuotekas.

6.3 Siurbiami skysciai

DP 10

Produktas yra skirtas siurbti Siuos skys€ius:

« drenazo ir pavirSinj vandenj

¢ gruntinj vanden;j

« pramoniniy technologiniy procesy vandenj be
kiety daleliy ir pluosto

EF 30

Produktas yra skirtas siurbti Siuos skys€ius:

« drenazo ir pavirSinj vandenj su mazais
ne$varumais

« kanalizacijos vandenj su pluostu, pvz., i$
skalbykly

« kanalizacijos vandenj be tualety nuoteky
« komerciniy pastaty nuotekas be tualety nuoteky

6.4 Potencialiai sprogi aplinka

Jei siurbliai naudojami potencialiai sprogioje
aplinkoje, reikia naudoti sprogiai aplinkai skirtus
siurblius.

Siurbliai jokiu atveju negali bati naudojami
siurbti degius arba liepsnius skys¢ius.

Kiekvienu konkregiu atveju objekto
klasifikacija turi bati patvirtinta pagal
vietines taisykles.
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Sertifikato numeryje esanti raidé X nurodo,

kad jrangai taikomos specialios saugaus

naudojimo salygos. Sios sglygos

nurodytos sertifikate bei Sioje jrengimo ir

naudojimo instrukcijoje.

Specialios sprogiai aplinkai skirty siurbliy

saugaus naudojimo sglygos:

1. Keiciami varztai turi bati A2-70 arba
aukstesnés klasés pagal EN/ISO 3506-
1.

2. Siurblys neturi dirbti sausaja eiga.
Siurbiamo skys¢io lygj turi kontroliuoti
du sustabdymo lygio jungikliai, prijungti
prie variklio valdymo grandinés.
Minimalus skysc€io lygis priklauso nuo
jrengimo tipo ir yra nurodytas Sioje
jrengimo ir naudojimo instrukcijoje.
Siurbliai gali dirbti darbo rezimu S3
(pusiau panardinti) arba S1 (pilnai
panardinti).

3. Stacionariai prijungtas kabelis turi bati
tinkamai mechaniskai apsaugotas ir
prijungtas prie tinkamos gnybty
plokstés, esancios ne potencialiai
sprogioje aplinkoje. Maitinimo kabelio
kistuka gali atjungti tik gamintojas arba
jo atstovas.

4. Apsaugos nuo perkaitimo statoriaus
apvijose nominali suveikimo
temperatdra yra 150 °C ir ji uztikrina
maitinimo atjungima. Po maitinimo
atjungimo, jis turi bati jjungiamas tik
rankiniu badu.

5. IP68 korpuso klasé garantuojama tik iki
maks. 10 m panardinimo gylio.

6. Leidziamas aplinkos temperatiros
diapazonas yra nuo -20 °C iki +40 °C,
o leidziamas skyscio temperatiros
diapazonas yra nuo 0 °C iki +40 °C.

7. Dél siurbliy "d" apsaugos tipo ir
duomeny apie liepsnai atspariy jung¢iy
matmenis kreipkités j gamintoja.

8. Kabelio jungties fiksavimo verzlé turi
bati kei¢iama tik identiSka verZle.



6.5 Sertifikatai

Standartinés DP ir EF siurbliy versijos yra VDE
isbandytos ir "TUV Rheinland - LGA" (paskelbtoji
istaiga pagal statybos produkty direktyvag)
sertifikuotos pagal standartg EN 12050-2, kaip
nurodyta siurblio vardinéje ploksteléje.

6.5.1 Sertifikato standartai

Sprogiai aplinkai skirtos versijos yra DEKRA
sertifikuotos pagal ATEX direktyva.

Siurbliy saugumo sprogioje aplinkoje klasé yra CE
0344 Ex 112 G, Ex db 1IB T4 Gb.

Direktyva arba

standartas Kodas Aprasymas
CE CE atitikties Zenklinimas pagal ATEX direktyvg 2014/34/ES.
0344 = 0344 - tai paskelbtosios jstaigos, kuri turi sertifikuotg ATEX atitikties
patikrinimo sistema, numeris.
@ = Saugumo sprogioje aplinkoje zZenklas.
ATEX I _ Irangos grupe pagal ATEX direktyva, nustatancia Sios grupés jrangai
taikytinus reikalavimus.
2 _ lIrangos kategorija pagal ATEX direktyva, nustatancig Sios kategorijos
jrangai taikytinus reikalavimus.
G = Dujy, gary arba aerozoliy sudaromos sprogios aplinkos.
Ex = Jranga atitinka darnuyjj Europos standarta.
db = Atsparus liepsnai korpusas pagal EN 60079-1.
Darnusis Europos _ Dujy klasifikacija, zr. EN 60079-0.
1B = d . ; .
standartas Dujy grupé B apima dujy grupe A.
T4 = Maksimali pavirS§iaus temperatara yra 135 °C.
Gb = Jranga sprogiy dujy aplinkai su auk$tu apsaugos lygiu.

6.5.2 Australija

IEC 8Salims, pvz., Australijai ir kitoms, sprogiai aplinkai skirtos versijos yra sertifikuotos DEKRA, sertifikato Nr.
IECEx DEK 18.0038X, kaip Ex db IIB T4 Gb pagal IEC 60079-0:2017 ir IEC 60079-1:2014 arba sertifikato Nr.

IECEx KEM 06.0127X, kaip Ex nC Il T3 pagal IEC 60079-15:1987 (atitinka AS 2380.9).

Standartas Kodas Aprasymas

Ex = Srities klasifikacija pagal AS 2430.1.

n = Nekibirk§¢iuoja pagal AS 2380.9:1991, 3 dalis (IEC 60079-15).
IEC 60079-15 C = Aplinka yra tinkamai apsaugota nuo kibirk$¢iuojanc¢iy daliy.

I = Tinka naudoti sprogioje aplinkoje (i$skyrus kalnakasybos $achtas).

T3 = Maksimali pavirSiaus temperatdra yra 200 °C.
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6.6 Identifikacija

6.6.1 Vardiné plokstelé
Prie siurblio pridétg papildoma varding plokstele

pritvirtinkite siurblio jrengimo vietoje arba laikykite
Sioje instrukcijoje.

;:Q—Type: o

3\\~Model: +—F—16
e ® 17

4 T

5 \\\

6 \\\

T fee |18

:i\wes v — g | o
[——Hmax: m| Qmax: M5 T

10— Lp1: KW p2: kw5120

[ ~ Al eL

12 n: min®|Cos: | |,

13 __ | | Weight: kg|Tmax: —_°C| | 2

opr.: uF Hz
14 Insul.class: [—24
Made in Tatabanya, Hungary \\25
™
s—0C€ cpunpros™ o,

12. pav. Vardiné plokstelé

TMO5 8872 3615

Poz. Aprasymas

25 Izoliacijos klasé

26 Pagaminimo Salis

6.6.2 Tipo zyméjimo paaiskinimai
Pavyzdys: DP10.50.15.2.1.5.02.

Kodas Aprasymas

PaaiSkinimas

"Grundfos" drenazo

DP :
siurblys
Siurblio tipas
"Grundfos" nuoteky
EF :
siurblys
Mak;imalus kiety daleliy Siurblio
10 dydis ralaidumas
10 =10 mm prafaicu
Nominalus siurblio Siurblio
50 iSvado skersmuo isvadas
50 = 50 mm
I18éjimo galia P2 .
15 15=1.5 kKW Galia [kW]
[1] Standartiné
Jranga

A Siurblys su valdymo
moduliu CU 100

Poz. Aprasymas [] Standartiné versija
iai aplinkai ski Siurblio versija
1 Tipas Ex S_prog|a| aplinkai skirtas ]
siurblys
2 Produkto numeris 2 2 poliai Poliy skaidius
8 Sertifikatas 1 Vienfazis variklis . .
4 ATEX sertifikato numeris . o Faziy skaicius
[1 Trifazis variklis
5 IEC Ex aprasymas 5 50 Ha Daznis
6 IEC Ex sertifikato numeris [Hz]”
7 Pagaminimo kodas, metai ir savaité 02 230V, tiesioginis .
Jtampa ir
8 Korpuso klasé pagal IEC 60529 0B  400-415V, tiesioginis paleidimo
9 Maksimalus slégio aukstis [m] 0C  230-240V, tiesioginis budas
10 Nominali naudojama galia [kW] [1 Pirmoji karta
11 Nominali jtampa Antroji karta Karta?)
12 Apsukos [aps./min.] B Tredioji karta
13 Neto maseé [kg] [1 Standartinés f;:crjbili;) os
14 Darbinis kondensatorius [uF] g
15 CE Zenklas 1) Maksimalus daznis naudojant daznio keitiklj.
16 Saugos instrukcija, leidinio numeris 2) Skirtingy karty siurbliai yra skirtingos
" konstrukcijos, bet panasiy galiy.
17 Ex aprasymas
28 Maksimalus jrengimo gylis [m]
19 Maksimalus debitas [l/s]
20 Nominali iSéjimo galia [kW]
21 Nominali sroveé [A]
22 Cos @, esant 1/1 apkrovai
23 Maksimali skyscio temperatira [°C]
24 Daznis [Hz]
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7. Apsaugos ir valdymo funkcijos

Skyscio lygis gali bati valdomas "Grundfos" LC, LCD
107, LC, LCD 108, LC, LCD 110 lygio valdikliais, o
siurbliai gali bti apsaugoti termorelémis arba
"Grundfos" CU 100 valdymo moduliu.

7.1 LC ir LCD lygio valdikliai

LC valdikliai yra skirti vieno siurblio sistemoms, o
LCD valdikliai - dviejy siurbliy sistemoms.
Galima naudoti Siuos LC ir LCD lygio valdiklius:

« LC 107 ir LCD 107 su oro varpais

+ LC 108 ir LCD 108 su pladiniais jungikliais

« LC 110ir LCD 110 su elektrodais

Toliau tekste oro varpai, pladiniai jungikliai arba
elektrodai vadinami "lygio jungikliais".
7.1.1LC,LCD

Vienfaziy siurbliy valdikliuose yra kondensatoriai.

LC valdiklis naudojamas su dviem arba trimis lygio

jungikliais: vienas - siurblio paleidimui, kitas - siurblio

sustabdymui, treciasis, kuris yra nebdatinas - auk$to

skyscio lygio aliarmui.

LCD valdiklis naudojamas su trimis arba keturiais

lygio jungikliais: vienas - abiejy siurbliy sustabdymui

ir du - siurbliy paleidimui, ketvirtasis, kuris yra

nebdtinas - auksto skyscio lygio aliarmui.

Irengiant lygio jungiklius reikia laikytis Siy taisykliy:

* Kad siurblys nejsiurbty oro ir nevibruoty,
sustabdymo lygio jungiklis turi bati sumontuotas
taip, kad siurblys baty sustabdytas, kol skys¢io

lygis nenukrito Zemiau statoriaus korpuso vidurio.

« Paleidimo lygio jungiklis turi bati sumontuotas
taip, kad siurblys baty paleistas skysciui
pasiekus reikiamg lygj, ta€iau siurblys visada turi
bati paleistas, kol skyscéio lygis nepasieké
apatinio siurblinés jvado vamzdzio.

« Jai naudojamas auksto lygio aliarmo jungiklis, jis
visada turi bati sumontuotas 10 cm vir$ paleidimo
lygio jungiklio. Tagiau aliarmas visada turi
suveikti, kol skyscio lygis nepasieké siurblinés
ivado vamzdzio.

Daugiau informacijos pateikta pasirinkto lygio

valdiklio jrengimo ir naudojimo instrukcijoje.

Siurblys neturi dirbti sausgja eiga.
Irenkite papildoma lygio jungiklj, kuris
sustabdyty siurblj, jei nesuveikty
sustabdymo lygio jungiklis.

Siurblys turi bati sustabdytas, kai skys¢io
lygis pasiekia virSutine siurblio apkabos
briauna.

Sprogioje aplinkoje naudojami pladiniai
jungikliai turi bati sertifikuoti naudoti Sioje
aplinkoje. Kad baty uztikrintas grandinés

@ saugumas, prie "Grundfos" DC, DCD arba
LC, LCD 107, LC, LCD 108 ar LC, LCD
110 lygio valdiklio jie turi bati prijungti per
saugy sprogioje aplinkoje barjera.

7.2 Termorelés

Visi siurbliai statoriaus apvijose turi dvi termoreles.
Termorelé grandinéje 1 (T1-T3) nutraukia granding,
kai apvijy temperatlra pasiekia apie 150 °C. Si
termorelé turi bati visada prijungta.

Termorelé grandinéje 2 (T1-T2), nutraukia grandine,
kai apvijy temperatlra pasiekia mazdaug Sias
vertes:

* 170 °C trifaziy siurbliy atveju

* 160 °C vienfaziy siurbliy atveju

Po iSjungimo dél perkaitimo sprogiai
aplinkai skirti siurbliai turi bati paleisti

@ rankiniu badu. Termorelé grandinéje 2 turi
bati prijungta rankiniam $iy siurbliy
paleidimui.

Maksimali termoreliy darbiné srové yra 0,5 A, esant
500 V kinamai jtampai ir cos ¢ 0,6. Termorelés turi
galéti atjungti maitinimo grandinés rite.

Kai varikliui atvésus standartiniuose siurbliuose
termorelés uzdaro grandine, valdiklis siurblj
paleidzia i$ naujo automatiskai.

PAVOJUS

Sprogi aplinka
, Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas
- Nejrenkite atskiro variklio apsaugos
automatinio iSjungiklio arba valdymo
modulio potencialiai sprogioje aplinkoje.

==
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7.3 CU 100 valdymo modulis

CU 100 turi variklio apsaugos automatinj iSjungiklj ir
prie jo pridedamas lygio jungiklis ir kabelis.
Vienfaziai siurbliai

Prijunkite darbinj kondensatoriy valdymo modulyje.
Kondensatoriaus parametrai pateikti lenteléje:

Darbinis kondensatorius

Siurblio tipas
[uF] vl

DP ir EF 30 450

7.4 Daznio keitiklio naudojimas

Jei naudojamas daznio keitiklis, reikia laikytis
Zemiau pateikty nurodymy.

Reikalavimai privalo bati tenkinami.
Rekomendacijy patartina laikytis.

| galimas pasekmes reikia atsizvelgti.

7.4.1 Reikalavimai

« Apsauga nuo variklio perkaitimo turi bati
prijungta.

« Pikiné jtampa ir dU/dt turi atitikti lenteléje
nurodytas vertes. Pateiktos vertés yra
maksimalios vertés variklio gnybtuose. | kabelio
itaka neatsizvelgta. Dél faktiniy verciy ir kabelio
itakos pikinei jtampai ir dU/dt zr. naudojamo
daznio keitiklio techninius duomenis.

Maks. pasikartojanti Maks. dU/dt
pikiné jtampa Uy 400 V
vl [V/u sek.]
650 2000

« Jei siurblys yra Ex sertifikuotas siurblys,
pasitikrinkite, ar konkretaus siurblio Ex sertifikate
yra leidziamas daznio keitiklio naudojimas.

« Nustatykite daznio keitiklio U/f santykj pagal
variklio duomenis.

« Batina laikytis vietiniy taisykliy ir standarty.
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7.4.2 Rekomendacijos

Prie$ jrengdami daznio keitiklj apskai¢iuokite

maziausig leisting sistemos daznj, kad baty iSvengta

nulinio debito.

» Nesumazinkite variklio apsuky iki maziau kaip 30
% nominaliy apsuky.

« Palaikykite didesnj kaip 1 m/s skyscio srauto
greitj.

+ Kad iSvengtuméte nuosédy kaupimosi
vamzdziuose, nors kartg per parg paleiskite
siurblj nominaliomis apsukomis.

* NevirSykite vardinéje ploksteléje nurodyto
daznio. Jj virsijus iSkyla variklio perkaitimo
pavojus.

* Maitinimo kabelis turi bati kuo trumpesnis. Esant
ilgesniam maitinimo kabeliui padidéja pikinés
itampos. Zr. naudojamo daznio keitiklio
techninius duomenis.

+ Naudokite daznio keitiklio j¢jimo ir iSéjimo filtrus.
Zr. naudojamo daznio keitiklio techninius
duomenis.

» Jeiyra pavojus, kad elektromagnetiniai triukSmai
trikdys kitg elektros jrangg, naudokite ekranuotg
maitinimo kabelj. Zr. naudojamo daznio keitiklio
techninius duomenis.

7.4.3 Pasekmés

Eksploatuodami siurblj su daznio keitikliu, atkreipkite

démesj j Sias galimas pasekmes:

« Uzstrigusio rotoriaus sukimo momentas bus
mazesnis. Kiek mazesnis, priklauso nuo daznio
keitiklio tipo. Informacijos apie uzstrigusio
rotoriaus sukimo momentg ieSkokite naudojamo
daznio keitiklio jrengimo ir naudojimo
instrukcijoje.

» Gali pasikeisti guoliy ir veleno sandariklio darbo
sglygos. Galimas poveikis priklausys nuo
konkregios naudojimo srities. Konkretaus
poveikio numatyti nejmanoma.

« Gali padidéti akustinis triuk§mingumas. Patarimy,
kaip sumazinti akustinj triuk§minguma, ieSkokite
naudojamo daznio Keitiklio jrengimo ir naudojimo
instrukcijoje.



8. Produkto priezilira ir remontas
8.1 Saugos nurodymai ir reikalavimai

PAVOJUS

Elektros smigis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Prie§ pradedant dirbti su siurbliu, reikia
iSimti saugiklius arba iSjungti jvadinj
kirtiklj.

- Pasirdpinkite, kad elektros maitinimas
negaléty bati atsitiktinai jjungtas.

DEMESIO

Ranky sutraiSkymas

Mirtis arba sunkus kino suzalojimas

- Kai siurblys jau yra prijungtas prie
elektros tinklo, nekiskite ranky ar kokiy
nors jrankiy j siurblio jvadg ir iSvada,
nebent siurblys baty i$jungtas iSémus
saugiklius arba iSjungus jvadinj kirtiklj.
Pasirbpinkite, kad visos sukiosios
detalés baty sustojusios.

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Prijungdami iSvado vamzdj gerai
uzsandarinkite siurblio iSvadg, nes to
nepadarius, pro jungtj gali tryksti
vanduo.

> P

DEMESIO

Karstas pavirsius

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Nelieskite siurblio pavir§iaus jam
dirbant.

P>

ISPEJIMAS

Ranky sutraiSkymas

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Keldami siurblj saugokités, kad
nejkiStumeéte rankos tarp kélimo
rankenos ir kablio.

>

PAVOJUS

Suspaudimo pavojus

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Pasirtpinkite, kad kablys baty gerai
uzkabintas uz kélimo rankenos.

- Siurblj visada kelkite uz kélimo
rankenos arba, jei jis pritvirtintas prie
padéklo, $akiniu keltuvu.

- Niekada nekelkite siurblio uz maitinimo
kabelio, Zarnos arba vamzdzio.

- Prie$ pradédami kelti siurblj patikrinkite,
ar uzverzta kélimo rankena. Jei reikia,
ja uzverzkite.

PAVOJUS

Elektros smigis

Mirtis arba sunkus kiino suzalojimas

- Pries siurblio jrengimg ir pirmajj
paleidimg patikrinkite maitinimo kabelj,
ar néra matomy pazeidimy, kad baty
iSvengta trumpujy jungimy.

- Jei maitinimo kabelis pazeistas, jj turi
pakeisti gamintojas, gamintojo serviso
partneris arba panasia kvalifikacija
turintis asmuo.

- Pasirdpinkite, kad produktas baty gerai
izemintas.

- I$junkite elektros maitinimag ir
uzrakinkite jvadinj kirtiklj padétyje 0.

- Prie$ pradédami dirbti su produktu,
iSjunkite bet kokig iSorine prie jo
prijungtg jtampa.

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Gerai perplaukite siurblj $variu vandeniu
ir po iSardymo vandeniu perplaukite
siurblio dalis.
Panardinamujy drenaZzo ir nuoteky
siurbliy siurblinése gali bati drenazo
vandens arba nuoteky su toksi§komis ir/
arba ligas sukelian¢iomis medziagomis.

- Dirbkite su tinkamomis individualios
saugos priemonémis ir darbiniais
drabuziais.

- Laikykités galiojan¢iy higienos normy.

DEMESIO
Sléginé sistema

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Kadangi alyvos kameroje gali bati
padidéjes slégis, neiSsukite iki galo
varzty, kol slégis nenukris.
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I8skyrus siurblio daliy remonta, visus kitus
remonto darbus turi atlikti "Grundfos" arba
jgaliotas "Grundfos" serviso partneris,
jgaliotas remontuoti sprogiai aplinkai
skirtus produktus.

Prie§ pradédami techninés priezilros ar remonto
darbus siurblj gerai perplaukite $variu vandeniu.
ISarde siurblj, jo detales praskalaukite vandeniu.

Jei siurblys buvo ilgai nenaudojamas,
rekomenduojama patikrinti siurblio
veikima.

Techninés priezidros vaizdo jrady galima
susirasti www.grundfos.com "Grundfos"

\ s
93

-

! 7
Q‘ produkty centre.
2U

\,

ke

N\,

e
Jei prireikty keisti maitinimo kabelj, $j
darbg turi atlikti "Grundfos" arba
"Grundfos" jgaliotos remonto dirbtuvés.

8.2 Uztersti siurbliai

DEMESIO

Biologinis pavojus

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Gerai perplaukite siurblj Svariu vandeniu
ir po iSardymo vandeniu perplaukite
siurblio dalis.

Jei produktas buvo naudojamas su skysciais, kurie
yra pavojingi sveikatai arba toksiski, jis bus
klasifikuojamas kaip uzterstas.

Jei j "Grundfos" kreipiamasi dél tokio produkto
remonto, prie$ pristatant produktg remontui, reikia
pateikti duomenis apie siurbtus skyscius. Jei
duomenys nepateikiami, "Grundfos" gali atsisakyti
priimti produktg remontui.

Kreipiantis dél remonto visada reikia pateikti
duomenis apie siurbtg skystj.

Prie$ perduodant produkta, jj reikia kuo geriau
iSplauti.

Produkto grazinimo ilaidas turi padengti klientas.
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8.3 Techninés prieziuros grafikas

Normaliomis sglygomis eksploatuojamus siurblius
reikia tikrinti kas 3000 darbo valandy arba
maziausiai kartg per metus. Jei siurbiamame
skystyje yra daug sausosios medziagos ar smélio,
siurblj tikrinkite dazniau.
Turi bati tikrinama:
+ Naudojama galia
Zr. skyriy 6.6.1 Vardiné plokstelé.
« Alyvos lygis ir jos baklé
Kai siurblys yra naujas, arba pakeitus veleno
sandariklj, po savaités eksploatavimo patikrinkite
alyvos lygij.
Naudokite "Shell Ondina X420" arba panasaus
tipo alyva. Zr. skyriy 8.8 Remonto komplektai.

+ Kabelio jvadas

Patikrinkite, ar kabelio jvadas neleidzia
' vandens, ir ar kabeliai néra stipriai sulenkti
° ar suspausti.

» Siurblio dalys
Patikrinkite, ar nesusidéveéjes darbaratis, siurblio
korpusas ir t. t. Pakeiskite paZeistas dalis. Zr.
skyriy 8.8 Remonto komplektai.

* Rutuliniai guoliai
Patikrinkite, ar velenas netraska, ar lengvai
sukasi (pasukite jj ranka). Pakeiskite pazeistus
rutulinius guolius.
Jei pazeisti rutuliniai guoliai arba blogai veikia
variklis, paprastai reikia atlikti kapitalinj siurblio
remonta. Sj darbg turi atlikti "Grundfos" arba
"Grundfos" jgaliotos remonto dirbtuvés.

8.4 Alyvos patikrinimas ir keitimas

Kas 3000 siurblio eksploatavimo valandy, arba
maziausiai kartag per metus, alyvos kameroje
pakeiskite alyva kaip aprasSyta Zzemiau.

Jei buvo kei¢iamas veleno sandariklis, reikia pakeisti
ir alyva.

Lenteléje nurodyta, kiek alyvos turi bati alyvos
kameroje:

Alyvos kiekis alyvos

Siurblio tipas kameroje [I]
DP ir EF siurbliai iki 1,5

KW 0,17

DP siurbliai, 2,6 kW 0,42




Alyvos iSleidimas

DEMESIO

Sléginé sistema

Lengvas arba vidutinis kiino suzalojimas

- Kadangi alyvos kameroje gali bati
padidéjes slégis, neiSsukite iki galo
varzty, kol slégis nenukris.

1. Atlaisvinkite ir iSsukite abu alyvos kameros

varztus, kad i§ kameros galéty iStekéti visa alyva.

2. Patikrinkite, ar alyvoje néra vandens ir
neSvarumy. Jei buvo iSimtas veleno sandariklis,
pagal alyvos kokybe galima spresti apie veleno
sandariklio bakle.

Atitarnavusig alyva reikia utilizuoti laikantis
vietiniy taisykliy.

Alyvos jpylimas siurbliui gulint ant Sono

Zr. 13 pav.

1. Paguldykite siurblj taip, kad jis guléty ant
statoriaus korpuso ir iSvado flan$o, o alyvos
varztai baty virSuje.

2. Pilkite alyva j alyvos kamerg per virSutine anga,
kol ji pradés tekéti pro apatine angg. Kai alyva
pradeda tekéti per apatine angg, kameroje yra
pakankamas kiekis alyvos.

Reikalingas alyvos kiekis nurodytas skyriuje
8.4 Alyvos patikrinimas ir keitimas.
3. |sukite abu alyvos varztus, panaudodami O Ziedy

remonto komplekte esangius tarpiklius. Zr. skyriy
8.8 Remonto komplektai.

Alyvos jpylimas

TMO06 5911 0316

13. pav. Alyvos jpylimo angos

Alyvos jpylimas siurbliui esant vertikalioje

padétyje

1. Pastatykite siurblj ant lygaus horizontalaus
pavirSiaus.

2. Pilkite alyva j kamerg per vieng anga, kol ji
pradés tekéti per kitg angg. Reikalingas alyvos
kiekis nurodytas skyriuje 8.4 Alyvos patikrinimas
ir keitimas.

3. |sukite abu alyvos varztus, panaudodami O ziedy
remonto komplekte esandius tarpiklius. Zr. skyriy
8.8 Remonto komplektai.

8.5 Darbaracio tarpelio reguliavimas

Skliausteliuose pateikti daliy numeriai parodyti D-F

pav., zr. Appendix.

Darykite taip:

Tik DP siurbliai

1. Atlaisvinkite ir iSsukite varztus (188c), laikancius
ivado kostuva (84). Nuimkite koStuva.

Visi siurbliai

2. Atlaisvinkite fiksavimo varztus (188b).

3. Atlaisvinkite reguliavimo varztus (189) ir
pristumkite dilimo plokstele (162) tiek, kad ji
prisiliesty prie darbaracio.

4. Priverzkite reguliavimo varztus taip, kad dilimo
plokstelé vis dar liestysi prie darbaracio. Tada
visus reguliavimo varztus atlaisvinkite apie puse
apsisukimo.

1, Patikrinkite, ar darbaratis gali laisvai

-O- suktis, nesiliesdamas prie dilimo

7™ plokstelés.

5. Uzverzkite fiksavimo varztus.

6. Pasukite darbaratj ranka, kad patikrintumeéte, ar
darbaratis nesilie¢ia su dilimo plokstele.

Tik DP siurbliai

7. Uzdékite jvado koStuvg ir uzverzkite varztus
(188c).

Taip pat Zr. skyriy 8.6 Siurblio korpuso valymas.

TMO06 5910 0316

14. pav. Siurblio vaizdas i$ jvado pusés
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8.6 Siurblio korpuso valymas

Skliausteliuose pateikti daliy numeriai parodyti D-F

pav., zr. Appendix.

Darykite taip:

ISardymas

1. Pastatykite siurblj vertikaliai.

2. Atlaisvinkite ir nuimkite apkabg (92), jungiancig
siurblio korpusg ir variklj.

3. I8kelkite variklj i$ siurblio korpuso (50). Kadangi

prie veleno galo yra pritvirtintas darbaratis, kartu
su varikliu i$siima ir darbaratis.

4. |8valykite siurblio korpusg ir darbaratj.

Surinkimas

1. |statykite variklj su darbaraciu j siurblio korpusg
(50).

2. Uzdékite ir uzverzkite apkaba.

Taip pat zr. skyriy 8.7 Veleno sandariklio tikrinimas ir

keitimas.

8.7 Veleno sandariklio tikrinimas ir
keitimas

Ar veleno sandariklis yra nepazeistas, galima

suzinoti patikrinant alyva.

Jei alyvoje yra daugiau kaip 20 % vandens, tai

reiSkia, kad veleno sandariklis pazeistas, ir jj reikia

pakeisti. Jei veleno sandariklis nebus pakeistas, bus

pazeistas variklis.

Jei alyva yra $Svari, jg galima toliau naudoti. Taip pat

zr. skyriy 8. Produkto prieZidra ir remontas.

Skliausteliuose pateikti daliy numeriai parodyti D-F

pav., zr. Appendix.

Darykite taip:

1. Atlaisvinkite ir nuimkite apkabg (92), jungiancig
siurblio korpusg ir variklj.

2. I8kelkite variklj i$ siurblio korpuso (50). Kadangi
prie veleno galo yra pritvirtintas darbaratis, kartu
su varikliu i8siima ir darbaratis.

3. 18 veleno galo i$sukite varztg (188a).
4. Nuimkite nuo veleno darbaratj (49).

5. 1% alyvos kameros i$leiskite alyva. Zr. skyriy
8.8 Remonto komplektai. Visy siurbliy veleno
sandarikliai yra vienas mazgas.

6. ISsukite veleno sandariklj (105) laikancius
varztus (188a).

7. | veleno sandariklio lizdo (58) angas jkiSe du
atsuktuvus ir naudodami juos kaip svertus, i$
alyvos kameros iSkelkite veleno sandariklj (105).
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8. Patikrinkite jvorés (103) bukle toje vietoje, kur
antrinis veleno sandariklio sandariklis lie€iasi su
jvore. |voré turi bati nepazeista.

Jei ji yra susidéveéjusi ir jg reikia keisti, siurblj turi
patikrinti "Grundfos" arba jgaliotas "Grundfos"
serviso partneris.

Jei jvoré nepazeista, darykite taip:

1. Patikrinkite ir iSvalykite alyvos kamera.

2. Sutepkite su veleno sandarikliu besilie¢iancius
pavirSius alyva.

3. |statykite naujg veleno sandariklj (105)
naudodamiesi remonto komplekte esancia
plastikine jvore.

4. Uzverzkite veleno sandariklj laikancius varztus
(188a) iki 16 Nm.

5. Uzdékite darbaratj. Patikrinkite, ar teisingai
isistaté kaistis (9a).

6. |sukite vaztg (188a) laikantj darbaratj ir
uzverzkite jj iki 22 Nm.

7. |statykite variklj su darbaragiu j siurblio korpusg
(50).

8. Uzdékite ir uzverzkite apkabg (92).

9. | alyvos kamerg pripilkite alyvos. Zr. skyriy
8.8 Remonto komplektai.

Darbaradio tarpelio reguliavimas aprasytas skyriuje

8.5 Darbaracio tarpelio reguliavimas.



8.8 Remonto komplektai

Zemiau nurodyti remonto komplektai siGlomi visiems siurbliams.

Remonto . . o 5 Produkto
komplektas Turinys Siurblio tipas Medziaga numeris
BQQP 96106536
0,6 - 1,5 kW
Veleno BQQvV 96645161
sandariklio Visas veleno sandariklis BQQP 96076123
komplektas 2.6 KW
BQQv 96645275
NBR 96115107
0,6 - 1,5 kW
O ziedy L . o FKM 96646049
O ziedai ir alyvos kameros varzty tarpikliai
komplektas NBR 96115108
2,6 kW
FKM 96646060
EF 30.50.06 96115101
EF 30.50.09 96115109
EF 30.50.11 96115102
Darbaratis Visas darbaratis su reguliavimo verzle, veleno g 5 54 45 96115103
varztu ir kais¢iu
DP 10.50.09 96115104
DP 10.50.15 96115105
DP 10.65.26 96115106
1 litras "Shell Ondina X420" alyvos. Alyvos
Alyva kameroje reikalingas alyvos kiekis nurodytas Visi tipai 96586753
skyriuje 8.4 Alyvos patikrinimas ir keitimas.
Kelimo 0,6 - 1,5 kW 96984147
Kélimo rankena ir varZtas
rankena 2,6 kW 96984148
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(177) rexsianjory

9. Produkto sutrikimy diagnostika

Prie§ bandydami diagnozuoti bet kokj sutrikimag,
perskaitykite saugumo nurodymus, pateiktus skyriuje
8.1 Saugos nurodymai ir reikalavimai, ir jy laikykités.

&

Laikykités visy taisykliy, taikomy sprogioje

aplinkoje jrengtiems siurbliams.
Pasirlpinkite, kad potencialiai sprogioje
aplinkoje nebaty atliekami jokie darbai.

Prie$ bandydami diagnozuoti bet kokj
sutrikima,
— patikrinkite, ar iSimti saugikliai arba

iSjungtas jvadinis kirtiklis

— pasirtpinkite, kad elektros

maitinimas negaléty bati atsitiktinai
jjungtas

— pasirtpinkite, kad visos sukiosios

detalés baty sustojusios

Sutrikimas

Priezastis

Priemonés

1.

Siurblys nepasileidzia.
Perdega saugikliai arba
i$ karto suveikia variklio
apsaugos automatinis
iSjungiklis.

a)

Elektros maitinimo sutrikimas,
trumpasis jungimas, nuotékis j
Zeme maitinimo kabelyje arba
variklio apvijose.

Maitinimo kabelj ir variklj turi
patikrinti ir sutaisyti kvalifikuotas
elektrikas.

o . L b) Naudojami netinkami saugikliai. Naudokite tinkamo tipo saugiklius.
Démesio. Nepaleiskite
siurblio dar kartg! c) Darbaratj uzblokavo nesvarumai. I$valykite darbarat;.

d) Nesureguliuoti arba pazeisti oro Sureguliuokite arba pakeiskite oro
varpai, pladiniai jungikliai arba varpus, pladinius jungiklius arba
elektrodai. elektrodus.

2. Slu_rblys pas_ll_eldzg, l?et a) Nustatyta per zema Ya.”.kho - Nustatykite rele pagal vardinéje
greitai suveikia variklio apsaugos automatinio iSjungiklio N . :
L ) . ploksteléje pateiktus duomenis.
apsaugos automatinis termorelés verté.
ijungiklis. b) Dél didelio jtampos kritimo Pamatuokite jtampg tarp dviejy
padidéjo vartojama srové. variklio faziy.
Leistinas nuokrypis: - 10 %/+ 6 %.
Atstatykite tinkamg elektros
maitinima.
c) Darbaratj uzblokavo neSvarumai. |« . ite darbarat].
Padidéjusi visy trijy faziy srove.
d) Neteisingas darbaracio tarpelis. Sureguliuokite darbaratj.
Zr. skyriy 8.5 Darbaracio tarpelio
reguliavimas.
3. Siurbliui padirbus a) Per auksta skyscio temperatdra. Sumazinkite skyscio temperatirg.
suveikia _smrbllo b) Per didelis skys¢io klampumas. Atskieskite skystj.
termorelé.

c) Neteisingas elektros maitinimo
prijungimas. Jei siurblys Zvaigzde Patikrinkite ir iStaisykite elektros
prijungtas prie trikampio, jtampa maitinimo prijungima.
bus per maza.

4. Siurblys dirba per mazu a) Darbaratj uzblokavo neSvarumai. |Svalykite darbaratj.
nasumu ir naudoja per b) Neteisinga darbaracio sukimosi Patikrinkite darbaracio sukimosi
mazai galios. - L s .
kryptis. kryptj. Jei ji neteisinga, tarpusavyje
sukeiskite du faziy laidus. Zr. skyriy
4.3 Sukimosi kryptis.
5. Siurblys dirba, bet a) Uzdaryta arba uzsikim$usi iSvado Patikrinkite iSvado sklende, jei reikia,

nesiurbia skys¢io. sklende. ja atidarykite ir/arba iSvalykite.

b) UZsikim$es atbulinis vozZtuvas. I1Svalykite atbulinj voztuva.

c) Siurblyje yra oro. I1$leiskite i$ siurblio org.
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10. Techniniai duomenys

10.1 Eksploatavimo salygos

10.1.1 Darbo rezimas

Siurbliai skirti darbui su pertraukomis (S3). Kai
siurbliai yra visiSkai apsemti siurbiamo skyscio, jie
gali dirbti ir nuolat (S1).

10.1.2 Maksimalus kiety daleliy dydis

EF siurbliai gali siurbti nuotekas ir kitus skys¢ius,
kuriuose yra iki 30 mm dydzio kiety daleliy.

10.1.3 Jrengimo gylis

Maks. 10 m Zemiau skyscio lygio.

10.1.4 Darbinis slégis
Maks. 6 bar.

10.1.5 Paleidimy skaic€ius per valanda
Maks. 30.

10.1.6 pH verté

Stacionariai jrengti siurbliai gali bati naudojami
siurbti skysciams, kuriy pH verté yra nuo 4 iki 10.
10.1.7 Skyscio temperatira

0-40 °C.

Trumpai (maks. 15 minuciy) temperatdra gali bati iki
60 °C. Tai galioja tik standartinéms versijoms.

Sprogiai aplinkai skirti siurbliai niekada

neturi siurbti skys¢€iy, kuriy temperatara yra
aukstesné kaip 40 °C.

10.1.8 Siurbiamo skyscio tankis

Jei siurbiami skysc¢iai, kuriy tankis ir/arba kinematinis
klampumas yra didesnis nei vandens, naudokite
atitinkamai didesnés galios variklius.

10.1.9 Garso slégio lygis

Siurbliy garso slégio lygis yra mazesnis uz EB
Tarybos masiny direktyvoje 2006/42/EB nurodytas
ribines vertes.

10.2 Elektrotechniniai duomenys

10.2.1 Maitinimas

* 1x230V-10 %/+ 6 %, 50 Hz
¢ 3x230V-10 %/+ 6 %, 50 Hz
« 3x400V-10 %/+ 6 %, 50 Hz.

10.2.2 Korpuso klasé
IP68, pagal IEC 60529.

10.2.3 lzoliacijos klasé
F (155 °C).

10.2.4 Apvijy varzos

Variklio Aoviiu varza
galia pvily
Vienfazis variklis
[KW] Paleidimo apvija | " adrindiné
apvija
0,9
4,50 2,75 Q
1,1
Trifazis variklis
[kW] 3x230V 3 x400V
0,9
1,1 6,8 Q 9,1Q
1,5

Lenteléje pateiktose vertése nejskaityta kabelio
varza. Kabeliy varza: 2 x 10 m, apie 0,28 Q.
10.2.5 Siurblio kreivées

Siurblio kreivés pateiktos www.grundfos.com.

Sias kreives reikia laikyti orientacinémis. Jy
negalima naudoti kaip garantuojamy kreiviy.

Atskirai galima uzsisakyti tiekiamo siurblio bandymy
kreives.

10.3 Matmenys ir masés

10.3.1 Matmenys

Zr. Appendix, A-C pav.

10.3.2 Masés

Masés pateiktos be priedy masés.

Galia [kW] Masé [kg]
DP0,9ir1,5 39
DP 2,6 68
EF 06,09, 1,1ir1,5 36

11. Produkto utilizavimas

Sis gaminys ir jo dalys turi bati likviduojamos

laikantis aplinkosaugos reikalavimy:

1. Naudokités valstybinés arba privacios atlieky
surinkimo tarnybos paslaugomis.

2. Jei tai nejmanoma, kreipkités i GRUNDFOS
bendrove arba GRUNDFOS remonto dirbtuves.
Ant produkto esantis perbraukto Siuksliy
konteinerio simbolis nurodo, kad
produkta draudziama iSmesti su
buitinémis atliekomis. Kai Siuo simboliu
EEE pazymétas produktas nustojamas
naudoti, jj reikia pristatyti j vietiniy
institucijy nurodytg atlieky surinkimo vietg. Atskiras
tokiy produkty surinkimas ir perdirbimas padeda
saugoti aplinka ir Zmoniy sveikata.
Eksploatavimo pabaigos informacija taip pat pateikta
www.grundfos.com/product-recycling.
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Appendix

Fig. A One-pump installation on auto coupling

DP 0.9 - 1.5 kW

z7

Z10a

DP 2.6 kW

z7

ZDN1

S30PR

S30PR

f
=R

Z2

EF 0.6 - 1.5 kW

29 27

Z10a

S30PR

Z4

TMO06 5870 1317 - TM06 5887 1317 - TM06 5908 1317

Power [kW] D F Z2 24 26 zZ71 29 Z1 zZ11 1 Z1 215 Z16 Z23 ZDN1 S30PR
DP0.9-15 17 218 115 118 325 370 70 1" 533 30 128 90 226 388 Rp2 324
DP 2.6 137 252 210 140 623 436 81 11/2" 651 64 128 175 266 462 DN 65 391
EF06-15 17 218 115 118 - 370 70 1" 530 30 128 90 226 385 Rp2 323
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Fig. B One-pump installation on hookup auto coupling

DpP EF

|7 A
M16
| 2 w| o 2 2
N [se] [5e]
o o
| - [}
~ =]
B 3 3
] ]
w777 = =
Power [kW] B F G1 z M N o Z11 Z1 Z18 Z19 ZDN1
DP0.9-1.5 75 218 160 325 140 100 600 523 30 286 110 Rp2
EF0.6-1.5 75 218 163 325 140 100 600 530 30 286 110 DN 65
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Fig.C

Free-standing installation

DP 0.6 - 1.5 kW

DP 2.6 kW

EF 0.6 - 1.5 kW

©
&
o
~
o
3
3
3
3
B
8
=
=
Power [kW] A C D E F H DC02 Z20 DN2 |
DP0.9-15 493 252 117 150 218 87 - - Rs 2 123
DP 2.6 592 294 137 180 252 102 143 185 DN65 143
EF 0.6-1.5 504 252 117 150 218 84 - - Rs 2 123
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Fig. D Exploded view of DP 10.50 pump

150a

TMO06 5868 0316
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Fig. E
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Exploded view of DP 10.65 pump

TMO06 5884 0316



Fig. F  Exploded view of EF 30.50 pump
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Description OnucaHue Popis
Pos.
GB BG cz
Pin WndpT Kolik
Rivet Hut Nyt
Key dukcaTtop Pero
2 O-ring O-npbCTeH O-krouzek
37 |O-ring O-npbeTeH O-krouzek
3 O-ring O-npbCTEHN O-krouzky
3 O-ring O-npbCcTEHMN O-krouzky
48 | Stator Cratop Stator
4 Terminal board Knemopep Svorkovnice
49 [Impeller Pa6oTtHo koneno Obézné kolo
50 [Pump housing MomneH kopnyc Téleso Cerpadla
55 | Stator housing Kopnyc Ha cTatopa Téleso statoru
58 | Shaft seal carrier Hocay Ha ynnbTHeHueTo npu Bana Unase¢ ucpavky
66 |Locking ring dukenpall NpbCTeH Pojistny krouzek
6 Washer Lan6a Podlozka
76 [Nameplate Tabena Typovy §titek
84 | Suction strainer CwmykaTenHa peluetka Saci sito
92 |Clamp Ckoba Fixacni objimka
102 |O-ring O-npbCcTeH O-krouzek
103 |Bush Brynka Pouzdro
104 |Sealring YnnbTHABALY, NPBLCTEH Tésnici krouzek
11005 Shaft seal YnnbTHEHWE Npu Bana Hfidelova ucpavka
106 | O-ring O-npbCTEHN O-krouzky
107 |O-ring O-npbCcTEHN O-krouzky
" Locking ring 3acTtonopsiBaly, NpbCTEH Pojistny krouzek
15 | Stator housing complete Kopnyc Ha cTaTtopa, nbneH Téleso statoru, kompletni
153 |Bearing Narep Lozisko
15 |Lock washer CronopHa waiba Pojistna podlozka
15 |Locking ring 3acrtonopsiBaly, NpbCTEH Pojistny krouzek
154 |Bearing Narep Lozisko
155 | Oil chamber Macnoto B kamepaTta Olejové komore
158 | Corrugated spring lodprpaHa npyxuHa Tlaéna pruzina
159 | O-ring O-npbCTeH O-krouzek
162 |Wear plate M3HocBala ce nnova Tésnici deska
172 |Rotor/shaft Potop/Ban Rotor/htidel
173 |[Screw BuWHT Sroub
17 |Washer Wai6a Podlozka
176 |Inner plug part BbTpelwHa yacT Ha wencena Vnitini ¢ast kabelové prachodky
181 | Outer plug part BbHLWHa YacT Ha wencena Vnéjsi ¢ast kabelové pruchodk
185 |O-ring O-npbCcTeH O-krouzek
187 | O-ring O-npbCTeH O-krouzek
18 [Screw BuHT Sroub
18 |Locking screw dukenpall BUHT Pojistny Sroub
188c |Screw BuWHT Sroub
189 | Adjusting screw BuHT 3a HacTpovika Stavéci Sroub
190 |Lifting bracket PbkoxBaTka Zvedaci rukojet
193 | Oil screw BuHT npu kamepata 3a macno Olejova zatka
19 |Oil Macno Olej
194 | Gasket [apHuTypa Tésnici krouzek
198 | O-ring O-npbCTeH O-krouzek
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Beschreibung Beskrivelse Seletus Descripcion
Pos.
DE DK EE ES
Stift Stift Tihvt Pasador
Kerbnagel Nitte Neet Remache
Keil Feder Kiil Chaveta
2 |O-Ring O-ring O-ring Junta torica
37 |0O-Ring O-ring O-ring Junta térica
3 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
3 O-Ring O-ring O-ring Junta térica
48 | Stator Stator Staator Estator
4 Klemmbrett Klembreet Klemmliist Caja de conexiones
49 |Laufrad Lober Tooratas Impulsor
50 |[Pumpengehduse Pumpehus Pumbapesa Cuerpo de bomba
55 | Statorgehause Statorhus Staatori korpus Alojamiento de estator
58 |Dichtungshalter Akselteetningsholder | Véllitihendi alusplaat Soporte de cierre
66 |Sicherungsring Lasering Lukustusréngas Anillo de cierre
6 Unterlegscheibe Skive Seib Arandela
76 |Leistungsschild Typeskilt Andmeplaat Placa de identificacion
84 |Einlaufsieb Indlgbssi Imisdel Filtro de aspiracion
92 |[Spannband Speendeband Klamber Abrazadera
102 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
103 |Buchse B@sning Puks Casquillo
104 |Dichtungsring Simmerring Tihend Anillo de cierre
105" | wellenabdichtung Akseltzetning Vallitinend Cierre
106 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
107 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
11 | Sicherungsring Lasering Lukustusréngas Anillo de bloqueo
15 | Statorgehause, komplett Statorhus, komplet Staatori korpus, taielik é(l)(:#aprlllgnto de estator,
153 |Lager Leje Laager Cojinete
15 |Sicherungsscheibe Laseskive Lukustussei Arandela de seguridad
15 | Sicherungsring Lasering Lukustusréngas Anillo de bloqueo
154 |Lager Leje Laager Cojinete
155 | Olsperrkammer Oliekammer Olikamber Céamara de aceite
158 | Gewellte Feder Bolgefjeder Vedruseib Muelle ondulado
159 |O-Ring Skive O-ring Arandela
162 |Verschleilplatte Slidplade Pumbapesa pohi Placa de desgaste
172 |Rotor/Welle Rotor/aksel Rootor/véll Rotor/eje
173 |Schraube Skrue Polt Tornillo
17 |Unterlegscheibe Skive Seib Arandela
176 |Kabelanschluss, innerer Teil Indvendig stikdel Pistiku sisemine pool Parte de clavija interior
181 |Kabelanschluss, auBerer Teil | Udvendig stikdel Pistiku valimine pool Parte de clavija exterior
185 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
187 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
18 |[Schraube Skrue Polt Tornillo
18 |[Sicherungsschraube Laseskrue Lukustusréngas Tornillo de apriete
188c | Schraube Skrue Polt Tornillo
189 |Justierschraube Justerskrue Reguleerimiskruvi Tornillo de ajuste
190 | Transportbligel Loftebajle Tdosteaas Asa
193 |Olschraube Olieskrue Olikambri kork Tornillo de aceite
19 |0l Olie Oli Aceite
194 | Dichtung Pakning Tihend Junta
198 |O-Ring O-ring O-ring Junta térica
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Kuvaus Description Pecwurc6ulo Opis
Pos.
Fl FR GR HR
Tappi Broche Meipog Nozica
Niitti Rivet Mpitaivi Zarezani ¢avao
Kiila Clavette KAe1di Opruga
2 O-rengas Joint torique AakTOAIOG-O O-prsten
37 O-rengas Joint torique AakTt0AI0G-O O-prsten
3 O-rengas Joint torique AakTOAI0G-O O-prsten
3 O-rengas Joint torique AakTtOAI0G-O O-prsten
48 Staattori Stator Z1aTNg stator
4 Kytkentalevy Bornier KAépeg olvdeong prikljuéna letvica
49 Juoksupyora Roue MrepwTn rotor
50 Pumppupesa Corps de pompe MepiBAnua avrAiag kuciste crpke
55 Staattoripesa Logement de stator MepiBAnpa otdtn kuciste statora
58 | Akselitiivistekannatin ii‘é‘;ﬂ?;ﬂ: gamiture ?g)%“g OTUmOBAITTN | y52¢ brive
66 Lukkorengas Anneau de serrage Ac@alioTIkég dakTUAIOG | sigurnosni prsten
6 Aluslevy Joint torique PodéAa O-prsten
76 Arvokilpi Plaque signalétique Mivakida natpisna plo¢ica
84 Imusihti Crépine d'aspiration ®dikTpo avappodenong ulazno sito
92 Kiinnityspanta Collier de serrage ZQIyKTRpag zatezna traka
102 | O-rengas Joint torique AakTOAI0G-O O-prsten
103 | Holkki Douille AvTiTpIBIKGG dakTUAIOG brtvenica
104 | Tiivisterengas Anneau d'étanchéité g;ﬁ%‘;\?{;?'mmog brtveni prsten
11005 Akselitiiviste Garniture mécanique ZTuTmoBANITITNG dfova brtva vratila
106 | O-rengas Rondelle AakTOAI0G-O podlozZna plocica
107 | O-rengas Joint torique AakTtOAI0G-O O-prsten
1" Lukkorengas Collier de serrage Ac@alioTIKOG SAKTUAIOG Stezni prsten
15 Eéii:g%pee:a’ Logement de stator, complet :)E\ﬁfr:\gpc oram, kuciste statora, sav
153 | Laakeri Roulement ‘Edpavo lezaj
15 Lukkoaluslevy Rondelle de blocage PodéAa aopaAeiag Sigurnosna podloska
15 Lukkorengas Collier de serrage Ac@aNioTIKOG SakTUAIOG Stezni prsten
154 | Laakeri Roulement ‘Edpavo lezaj
155 | Oljytila Chambre a huile OdAapog Aadiou komora za ulje
158 | Aaltojousi Ressort ondulé AulakwTd eAatrplo valovita opruga
159 | Aluslevy Joint torique PodéAa O-prsten
162 | Kulutuslevy Plaque d'usure MAdka @Bopag zrtvena plocica
172 | Roottori/akseli Rotor/arbre Pdétopag/agovag rotor/vratilo
173 | Ruuvi Vis Bida vijak
17 Aluslevy Rondelle PodéAa podlozna plogica
176 | Sisapuolinen tulppaosa | Partie intérieure de la fiche | EowTepIkO TUAPA QI kabel. priklju¢ak, nutarnji dio
181 | Ulkopuolinen tulppaosa | Partie extérieure de la fiche | E§wTepiké TUAUA @Ig kabel. priklju¢ak, vanjski dio
185 | O-rengas Joint torique AakTOAI0G-O O-prsten
187 | O-rengas Joint torique AakTtOAI0G-O O-prsten
18 Ruuvi Vis Bida vijak
18 Lukitusruuvi Vis de fixation Bida ouykpdtnong sigurnosni vijak
188c | Ruuvi Vis Bida vijak
189 | Saatéruuvi Vis d'ajustement Bida puBuiong vijak za justiranje
190 | Nostosanka Poignée de levage XeipoAaBn transportni stremen
193 | Oljytulppa Bouchon d'huile Bida Aadiou vijak za ulje
19 | Oliy Huile AGdI ulje
194 | Tiiviste Joint d'étanchéité ToipoUya brtva
198 | O-rengas Joint torique AakTOAIOG-O O-prsten
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Megnevezés Descrizione Aprasymas Apraksts
Pos.
HU IT LT LV
Csap Perno Vielokaistis Tapa
Szegecs Rivetto Kniedé Kniede
Roégzitéék Chiavetta Kaistis Atsléga
2 O-gyuri O-ring O zZiedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
37 |O-gytri O-ring O ziedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
3 O-gydriik O-ring O zZiedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
3 O-gytriik O-ring O Ziedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
48 [Allorész Statore Statorius Stators
4 Kapcsolé tabla Morsettiera Kontakty plokste Spailu plate
49 | Jarokerék Girante Darbaratis Darbrats
50 [Szivattyuhaz Corpo pompa Siurblio korpusas Sakna korpuss
55 |Allérészhaz Cassa statore Statoriaus korpusas Statora korpuss
58 | Tengelytomités-keret | Supporto tenuta meccanica | Veleno sandariklio lizdas | Varpstas blivéjuma turétajs
66 |ROgzitégydri Anello di arresto Fiksavimo ziedas Sprostgredzens
6 Alatét O-ring Poverzle Apala $kérsgriezuma blivgredzens
76 |Adattabla Targhetta di identificazione |Vardiné plokstele Pases datu plaksnite
84 | Szivokosar Griglia di aspirazione |siurbimo kostuvas Sieffiltrs iestkSanas pusé
92 |Bilincs Fascetta Apkaba Apskava
102 |O-gydri O-ring O Ziedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
103 |Tomitégylrt Bussola |voré leliktnis
104 | Tomitégydri Anello di tenuta Sandarinimo Ziedas Blivéjosais gredzens
11005 Tengelytomités Tenuta meccanica Veleno sandariklis Varpstas blivéjums
106 |O-gytrik Rondella O zZiedas Paplaksne
107 |O-gydrak O-ring O Ziedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
11 | Rogzitégydri Anello di blocco Fiksavimo ziedas Sprostgredzens
15 | Allérészhaz, teljes Cassa statore, completo FS)itlf:]t::aus korpusas, Statora korpuss, viss
153 |[Csapagy Cuscinetto Guolis Gultnis
15 |Rogzit6 alatét Rondella di sicurezza Fiksavimo poverzlé Sprostpaplaksne
15 | Rogzitégyri Anello di blocco Fiksavimo Ziedas Sprostgredzens
154 |Csapagy Cuscinetto Guolis Gultnis
155 |Olajkamra Camera dell'olio Alyvos kamera Ellas kamera
158 |[Hullamrugo Molla ondulata Rifliuota spyruoklé Vilnota atspere
159 [O-gytri O-ring O zZiedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
162 |Kopodelem Flangia Dilimo plokstelé Nodiluma platne
172 |Forgorész/tengely Gruppo rotore/albero Rotorius/velenas Rotors/varpsta
173 |Csavar Vite Varztas Skrive
17 | Alatét Rondella Poverzlé Paplaksne
176 E;kl)icl)bevezetés Parte interna del connettore | Vidiné kiStuko dalis Spraudna iek$é&ja dala
181 f;t')jbevezetés z’:::e‘ftz‘fer”a del I3orine kistuko dalis Spraudna aréja dala
185 [O-gydri O-ring O zZiedas Apala skérsgriezuma blivgredzens
187 |O-gydri O-ring O Ziedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
18 |Csavar Vite Varztas Skrive
18 |Rogzit6 csavar Vite di chiusura Fiksavimo varztas Sprostgredzens
188c |Csavar Vite Varztas Skrave
189 |Beallité csavar Vite di regolazione Reguliavimo varztas Regulé$anas skrave
190 [Emel6fil Maniglia Kélimo rankena Rokturis
193 Zoél‘?ggslf\gr'jfs Tappo dell'olio Alyvos varztas Ellas aizgrieznis
19 |Olaj Olio Alyva Ella
194 [Tomités Guarnizione Tarpiklis Blivslégs
198 |[O-gydri O-ring O zZiedas Apala $kérsgriezuma blivgredzens
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Omschrijving Opis Descrigdo Instalatie fixa
Pos.
NL PL PT RO
Paspen Kotek Pino Pin
Klinknagel Nit Rebite Nit
Spie Klin Chaveta Cheie
2 O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
37 | O-ring Pierécien O-ring O-ring Inel tip O
3 O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
3 O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
48 | Stator Stator Estator Stator
4 Aansluitblok Listwa przytagczeniowa Caixa terminais Tnvelis stator
49 Waaier Wirnik Impulsor Rotor
50 Pomphuis Korpus pompy Voluta da bomba Carcasa pompa
55 | Motorhuis Obudowa statora Carcaga do motor Carcasa stator
58 | Dichtingsplaat l'\:lsozizvgﬁ]?;ia watu Suporte do empanque Etansare
66 Borgring Pierscien mocujacy Anilha de fixagao Inel inchidere
6 Ring Podktadka Anilha Spalator
76 Typeplaatje Tabliczka znamionowa Chapa de caracteristicas Eticheta
84 | Zuigkorf Sito pompy Grelha de aspiragao Filtru de aspiratie
92 | Span ring Zacisk Grampo Surub
102 | O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
103 |Bus Tulejka Anilha Bucsa
104 | Olie keerring Pierscien uszczelniajgcy | Anilha do empanque Inel etansare
11005 As afdichting Uszczelnienie watu Empanque Etansare
106 |O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
107 |O-ring Pierécien O-ring O-ring Inel tip O
11 Vergrendelingsring Pierscien zaciskowy Anel de fixagédo Inel de blocar
15 Motorhuis, compleet koobmuglc;vtv:ystatora, Carcaga do estator, completo | Carcasa stator, complet
163 |Kogellager tozysko Rolamento Rulment
15 Borgring Podktadka blokujgca Anilha de bloqueio Saiba de blocare
15 Vergrendelingsring Pierscien zaciskowy Anel de fixagdo Inel de blocar
154 |Kogellager tozysko Rolamento Rulment
155 | Oliekamer Komorze olejowe;j Compartimento do 6leo Camera de ulei
158 | Drukring Sprezyna falista Mola Arc canelat
159 |Ring Pierscien O-ring Anilha Inel tip O
162 |Slijtplaat Tarcza Base de desgaste Placa uzata
172 |Rotor/as Rotor/wat Rotor/veio Rotor/ax
173 | Schroef Sruba Parafuso Filet
17 Ring Podktadka Anilha Spalator
176 |Kabel connector inwendig |Cze$¢ zewn. wtyczki Parte interna do bujao Cablu conector intrare
181 |Kabel connector uitwendig | Czes$¢ wewn. wtyczki Parte externa do bujao Cablu conector iesire
185 |O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
187 | O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
18 Inbusbout Sruba Parafuso Filet
18 |Borgbout Sruba mocujagca Parafuso de seguranga Surub de fixare
188c |Inbusbout Sruba Parafuso Filet
189 | Stelbout Sruba regulacyjna Parafuso de ajuste Surub de ajustare
190 |Ophangbeugel Uchwyt Suporte de elevagao Maner
193 | Inbusbout Sruba olejowa Parafuso do dleo Surub ulei
19 |[Olie Olej Oleo Ulei
194 | Pakking ring Uszczelka Junta Spalator
198 | O-ring Pierscien O-ring O-ring Inel tip O
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Naziv HanmeHoBaHue Beskrivning
Pos.
RS RU SE
Klin WrndpTt Stift
Zakovica 3aknenka Nit
Klin Lnoxka Kil
2 O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOJbLO KPYrNOro ceYeHnst O-ring
37 | O-prsten YNNoTHUTENbLHOE KOMbLIO KPYroro CeYeHns O-ring
3 O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOMbLO KPYroro ceyeHust O-ring
3 O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOIbLO KPYrNoro ceyeHunst O-ring
48 | Stator Cratop Stator
4 Priklju¢na letva KnemmHas konogka Kopplingsplint
49 Propeler Pa6ouee koneco Pumphijul
50 Kuc¢iste pumpe Kopnyc Hacoca Pumphus
55 | Stator kucista Kopnyc ctatopa Statorhus
58 |Nosac¢ zaptivanja osovine Kopnyc ynnoTtHeHus Bana Axeltatningshallare
66 | Prsten pricvrs¢ivanja CronopHas wainba Lasring
6 Prsten podloske LWanba Bricka
76 Plogica za obelezavanje iﬁz’:i:zs:MT:zgn:ﬁMcmHOMMHaanb'MM Typskylt
84 Usisni filter dunsto Sugsil
92 | Obujmica spajanja XomyT Spannband
102 | O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOMbLO KPYroro ceyeHust O-ring
103 [Caura Brynka Bussning
104 | Zaptivni prsten YNnoTHUTEeNnbHoe KorbLo Simmerring
11005 Zaptivka osovine YnnoTtHeHue Bana Axeltatning
106 |O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOIbLO KPYrNOro ceYeHnst O-ring
107 | O-prsten YNNoTHUTENbHOE KOMbLIO KPYroro ceYeHns O-ring
1 Osiguraé CTONOpHOE KOMbLO Lasring
15 Stator kué¢ista, kompletan Kopnyc ctaTtopa, NonHbIi Statorhus, komplett
1563 | Kugli¢ni lezaj MoawnnHuk Lager
15 Sigurnosna podloska CronopHas wanba Lasbricka
15 Osiguraé CTOMNOpHOE KOMbLO Lasring
154 | Kugli¢ni lezaj MoawunHuk Lager
165 | Uljnoj komori MacnsiHas kamepa Oljekammare
158 | Sigurnosni prste YnopHoe HaXXWMHOoe KorbLo Fjader
159 | O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOMbLO KPYroro ceyeHust Bricka
162 |Plo¢a HwxHAS KpblLwKa Slitplatta
172 |Rotor/osovina Potop/Ban Rotor/axel
173 | Zavrtanj BuHT Skruv
17 Prsten podloske LWanba Bricka
176 |Unutradnji deo konektora BHyTpeHHsst yacTb pasbema kabens Kontakt, inre del
181 | Spoljni deo konektora HapyxHas yacTb pasbema kabens Kontakt, yttre del
185 |O-prsten YNNoTHUTENbHOE KOMbLIO KPYroro ceYeHns O-ring
187 |O-prsten YNNoTHUTENbHOE KOrMbLO KPYroro ceyeHust O-ring
18 Zavrtanj BuHT Skruv
18 | Zavrtanj Bont Lasskruv
188c |Zavrtanj BuHT Skruv
189 | Zavrtanj za podeSavanje PerynnpoBoYHbIf BUHT Justerskruv
190 |Rugica Pyuka Lyftbygel
193 | Zavrtanj za ulje Pesb6oBasi npobka Oljeskruv
19 |Ulje Macno Olja
194 | Podloska Mpoknagka Packning
198 | O-prsten YNnoTHUTENbHOE KOIbLO KPYrNoro ceyeHunst O-ring
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ha gl

Opis Popis Tanim
Pos.
s SK TR AR
Zati¢ Kolik Pim D3 Jlanse
Zakovica Nyt Pergin Pin e
Klju¢ Pero Anahtar Tl
2 O-obro¢ O-krazok O-ring A a s
37 | O-obro¢ O-krtizok O-ring A ads
3 O-obro¢i O-krazky O-ringler A il sl
3 O-obro¢i O-kruzky O-ringler A asls
48 | Stator Stator Stator oS
4 Priklju¢na letvica Svorkovnica Klemens baglantisi Al S —agill A sl
49 | Tekalno kolo Obezné koleso Cark Asdlall
50 | Ohisje ¢rpalke Teleso Gerpadla Pompa goévdesi AAadl e
55 | Ohisje statorja Teleso statora Stator muhafazasi Sl e
58 | Nosilec tesnila osi Unasac upchavky Salmastra tastyici BoYN e oyl e Jals
66 | Zaklepni obrogek Poistny krazok Kilitteme halkasi G5 asls
6 Tesnilni obro¢ Podlozka Pul Lol Ss) A sls
76 | Tipska ploscica Typovy Stitok Bilgi etiketi Joasall Sl a sl
84 | Sesalno sito Sacie sito Emis slizgeci il dga =l je
92 Sponka Fixacna objimka Kelepge Ll
102 | O-obro¢ O-krtizok O-ring A asls
103 |Podloga lezaja Puzdro Burg s
104 | Tesnilni obro¢ Tesniaci krazok Sizdirmazlik halkasi s adls
11005 Tesnilo osi Hriadelova upchavka Salmastra B e S e
106 | O-obroéi O-kruzky O-ringler A adls
107 | O-obrodi O-krazky O-ringler A il sl
11 Varovalni obro¢ Poistny krizok Kilit halkasi G adls
15 | Ohisje statorja, popolna Teleso statora, uplny Stator muhafazasi, tam JaiSa Sl 32
1563 |Lezaj Lozisko Rulman Jant (o S
N e N Aol by, W LS A il
15 Varovalna podlozka Poistna podlozka Rondela al
15 | Varovalni obro¢ Poistny kruzok Kilit halkasi G adls
154 |Lezaj Lozisko Rulman Jant (o S
155 | Oljni komori Olejovej komore Yag boélmesi AL
1568 |Vzmet Tlaéna pruzina Oluklu yay Toae ol
159 | O-obro¢ O-kraizok O-ring A il Al
162 |Obrabna plo$¢a Tesniaca doska Asinma plakasi ol ta s
172 | Rotor/os Rotor/hriadel Rotor/mil Bl 2 gae/ sl 5 mall
173 | Vijak Skrutka Vida Shasa
17 Tesnilni obro¢ Podlozka Pul Lol plSa) asls
176 | Notranji vticni del Vnitora Castkablovej I fis kismi ol e e el
priechodky

181 | Zunaniji vticni del Zﬁggﬁf&i;as{ kablovel 1 ps fis kismi e
185 |O-obro¢ O-kruzok O-ring A ads
187 | O-obro¢ O-kraizok O-ring A il Al
18 |Vijak Skrutka Vida Samsa
18 | Varnostni vijak Poistna skrutka Tespit vidasi J—dll e
188c | Vijak Skrutka Vida Shasa
189 |Nastavitveni vijak Nastavovacia skrutka Ayar vidasi bl le—sa
190 |Rocaj Dvihacia rukovat Kaldirma kolu @o—W i
193 | Oljni vijak Olejova zatka Yag vidasi Sl e
19 [Olje Olej Yag G
194 | Tesnilni obro¢ Tesniaci krazok Conta A
198 |O-obro¢ O-krizok O-ring A asls
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Argentina

Bombas GRUNDFOS de Argentina S.A.
Ruta Panamericana km. 37.500 Centro
Industrial Garin

1619 Garin Pcia. de B.A.

Phone: +54-3327 414 444

Telefax: +54-3327 45 3190

Australia

GRUNDFOS Pumps Pty. Ltd.
P.O. Box 2040

Regency Park

South Australia 5942

Phone: +61-8-8461-4611
Telefax: +61-8-8340 0155

Austria

GRUNDFOS Pumpen Vertrieb
Ges.m.b.H.

GrundfosstraRe 2

A-5082 Grodig/Salzburg

Tel.: +43-6246-883-0

Telefax: +43-6246-883-30

Belgium

N.V. GRUNDFOS Bellux S.A.
Boomsesteenweg 81-83
B-2630 Aartselaar

Tél.: +32-3-870 7300
Télécopie: +32-3-870 7301

Belarus

Mpeactasutenscrteo MPYHOPOC B
MwuHcke

220125, MuHck

yn. WadapHsiHckas, 11, od. 56, BLL
«MopT»

Ten.: +7 (375 17) 286 39 72/73
dakc: +7 (375 17) 286 39 71
E-mail: minsk@grundfos.com

Bosnia and Herzegovina
GRUNDFOS Sarajevo

Zmaja od Bosne 7-7A,
BH-71000 Sarajevo

Phone: +387 33 592 480
Telefax: +387 33 590 465
www.ba.grundfos.com

e-mail: grundfos@bih.net.ba

Brazil

BOMBAS GRUNDFOS DO BRASIL
Av. Humberto de Alencar Castelo
Branco, 630

CEP 09850 - 300

Sé&o Bernardo do Campo - SP
Phone: +55-11 4393 5533

Telefax: +55-11 4343 5015

Bulgaria

Grundfos Bulgaria EOOD
Slatina District

Iztochna Tangenta street no. 100
BG - 1592 Sofia

Tel. +359 2 49 22 200

Fax. +359 2 49 22 201

email: bulgaria@grundfos.bg

Canada

GRUNDFOS Canada Inc.
2941 Brighton Road
QOakville, Ontario

L6H 6C9

Phone: +1-905 829 9533
Telefax: +1-905 829 9512

China

GRUNDFOS Pumps (Shanghai) Co. Ltd.

10F The Hub, No. 33 Suhong Road
Minhang District

Shanghai 201106

PRC

Phone: +86 21 612 252 22

Telefax: +86 21 612 253 33

COLOMBIA

GRUNDFOS Colombia S.A.S.

Km 1.5 via Siberia-Cota Conj. Potrero
Chico,

Parque Empresarial Arcos de Cota Bod.
1A.

Cota, Cundinamarca
Phone: +57(1)-2913444
Telefax: +57(1)-8764586

Croatia

GRUNDFOS CROATIA d.o.o.
Buzinski prilaz 38, Buzin
HR-10010 Zagreb

Phone: +385 1 6595 400
Telefax: +385 1 6595 499
www.hr.grundfos.com

GRUNDFOS Sales Czechia and
Slovakia s.r.o.

Cajkovského 21

779 00 Olomouc

Phone: +420-585-716 111

Denmark

GRUNDFOS DK A/S

Martin Bachs Vej 3

DK-8850 Bjerringbro

TIf.: +45-87 50 50 50

Telefax: +45-87 50 51 51

E-mail: info_GDK@grundfos.com
www.grundfos.com/DK

Estonia

GRUNDFOS Pumps Eesti OU
Peterburi tee 92G

11415 Tallinn

Tel: + 372 606 1690

Fax: + 372 606 1691

Finland

OY GRUNDFOS Pumput AB
Trukkikuja 1

F1-01360 Vantaa

Phone: +358-(0) 207 889 500

France

Pompes GRUNDFOS Distribution S.A.
Parc d’Activités de Chesnes

57, rue de Malacombe

F-38290 St. Quentin Fallavier (Lyon)
Tél.: +33-4 74 82 15 15

Télécopie: +33-4 74 94 10 51

Germany

GRUNDFOS GMBH

Schliiterstr. 33

40699 Erkrath

Tel.: +49-(0) 211 929 69-0

Telefax: +49-(0) 211 929 69-3799
e-mail: infoservice@grundfos.de
Service in Deutschland:

e-mail: kundendienst@grundfos.de

Greece

GRUNDFOS Hellas A.E.B.E.

20th km. Athinon-Markopoulou Av.
P.O. Box 71

GR-19002 Peania

Phone: +0030-210-66 83 400
Telefax: +0030-210-66 46 273

Hong Kong

GRUNDFOS Pumps (Hong Kong) Ltd.
Unit 1, Ground floor

Siu Wai Industrial Centre

29-33 Wing Hong Street &

68 King Lam Street, Cheung Sha Wan
Kowloon

Phone: +852-27861706 / 27861741
Telefax: +852-27858664

Hungary

GRUNDFOS Hungaria Kift.
Topark u. 8

H-2045 Torokbalint,
Phone: +36-23 511 110
Telefax: +36-23 511 111

India

GRUNDFOS Pumps India Private
Limited

118 Old Mahabalipuram Road
Thoraipakkam

Chennai 600 096

Phone: +91-44 2496 6800

Indonesia

PT. GRUNDFOS POMPA

Graha Intirub Lt. 2 & 3

Jin. Cililitan Besar No.454. Makasar,
Jakarta Timur

ID-Jakarta 13650

Phone: +62 21-469-51900

Telefax: +62 21-460 6910 / 460 6901

Ireland

GRUNDFOS (Ireland) Ltd.

Unit A, Merrywell Business Park
Ballymount Road Lower

Dublin 12

Phone: +353-1-4089 800
Telefax: +353-1-4089 830

Italy

GRUNDFOS Pompe ltalia S.r.l.

Via Gran Sasso 4

1-20060 Truccazzano (Milano)

Tel.: +39-02-95838112

Telefax: +39-02-95309290 / 95838461

Japan

GRUNDFOS Pumps K.K.
1-2-3, Shin-Miyakoda, Kita-ku,
Hamamatsu

431-2103 Japan

Phone: +81 53 428 4760
Telefax: +81 53 428 5005

Korea

GRUNDFOS Pumps Korea Ltd.

6th Floor, Aju Building 679-5
Yeoksam-dong, Kangnam-ku, 135-916
Seoul, Korea

Phone: +82-2-5317 600

Telefax: +82-2-5633 725

Latvia

SIA GRUNDFOS Pumps Latvia
Deglava biznesa centrs

Augusta Deglava iela 60, LV-1035, Riga,
Talr.: + 371 714 9640, 7 149 641
Fakss: + 371 914 9646

Lithuania

GRUNDFOS Pumps UAB
Smolensko g. 6

LT-03201 Vilnius

Tel: + 370 52 395 430
Fax: + 370 52 395 431



Malaysia

GRUNDFOS Pumps Sdn. Bhd.
7 Jalan Peguam U1/25
Glenmarie Industrial Park
40150 Shah Alam

Selangor

Phone: +60-3-5569 2922
Telefax: +60-3-5569 2866

Mexico

Bombas GRUNDFOS de México S.A. de
C.V.

Boulevard TLC No. 15

Parque Industrial Stiva Aeropuerto
Apodaca, N.L. 66600

Phone: +52-81-8144 4000

Telefax: +52-81-8144 4010

Netherlands

GRUNDFOS Netherlands
Veluwezoom 35

1326 AE Almere

Postbus 22015

1302 CA ALMERE

Tel.: +31-88-478 6336

Telefax: +31-88-478 6332
E-mail: info_gnl@grundfos.com

New Zealand

GRUNDFOS Pumps NZ Ltd.
17 Beatrice Tinsley Crescent
North Harbour Industrial Estate
Albany, Auckland

Phone: +64-9-415 3240
Telefax: +64-9-415 3250

Norway

GRUNDFOS Pumper A/S
Stromsveien 344
Postboks 235, Leirdal
N-1011 Oslo

TIf.: +47-22 90 47 00
Telefax: +47-22 32 21 50

Poland

GRUNDFOS Pompy Sp. z 0.0.
ul. Klonowa 23

Baranowo k. Poznania
PL-62-081 Przezmierowo

Tel: (+48-61) 650 13 00

Fax: (+48-61) 650 13 50

Portugal

Bombas GRUNDFOS Portugal, S.A.
Rua Calvet de Magalhées, 241
Apartado 1079

P-2770-153 Pago de Arcos

Tel.: +351-21-440 76 00

Telefax: +351-21-440 76 90

Romania

GRUNDFOS Pompe Roméania SRL
Bd. Biruintei, nr 103

Pantelimon county lIfov

Phone: +40 21 200 4100

Telefax: +40 21 200 4101

E-mail: romania@grundfos.ro

Russia

00O I'pyHadoc Poccus

yn. WkonbHasn, 39-41

MockBa, RU-109544, Russia

Ten. (+7) 495 564-88-00 (495) 737-30-
00

dakc (+7) 495 564 8811

E-mail grundfos.moscow@grundfos.com

Serbia

Grundfos Srbija d.o.o.
Omladinskih brigada 90b
11070 Novi Beograd
Phone: +381 11 2258 740
Telefax: +381 11 2281 769
www.rs.grundfos.com

Singapore

GRUNDFOS (Singapore) Pte. Ltd.
25 Jalan Tukang

Singapore 619264

Phone: +65-6681 9688

Telefax: +65-6681 9689

Slovakia

GRUNDFOS s.r.o.
Prievozska 4D

821 09 BRATISLAVA
Phona: +421 2 5020 1426
sk.grundfos.com

Slovenia

GRUNDFOS LJUBLJANA, d.o.o.
LeskoSkova 9e, 1122 Ljubljana
Phone: +386 (0) 1 568 06 10
Telefax: +386 (0)1 568 06 19
E-mail: tehnika-si@grundfos.com

South Africa

Grundfos (PTY) Ltd.

16 Lascelles Drive, Meadowbrook Estate
1609 Germiston, Johannesburg

Tel.: (+27) 10 248 6000

Fax: (+27) 10 248 6002

E-mail: Igradidge@grundfos.com

Spain

Bombas GRUNDFOS Espafia S.A.
Camino de la Fuentecilla, s/n
E-28110 Algete (Madrid)

Tel.: +34-91-848 8800

Telefax: +34-91-628 0465

Sweden

GRUNDFOS AB

Box 333 (Lunnagardsgatan 6)
431 24 MélIndal

Tel.: +46 31 332 23 000
Telefax: +46 31 331 94 60

Switzerland
GRUNDFOS Pumpen AG
Bruggacherstrasse 10
CH-8117 Fallanden/ZH
Tel.: +41-44-806 8111
Telefax: +41-44-806 8115

Taiwan

GRUNDFOS Pumps (Taiwan) Ltd.
7 Floor, 219 Min-Chuan Road
Taichung, Taiwan, R.O.C.

Phone: +886-4-2305 0868
Telefax: +886-4-2305 0878

Thailand

GRUNDFOS (Thailand) Ltd.

92 Chaloem Phrakiat Rama 9 Road,
Dokmai, Pravej, Bangkok 10250
Phone: +66-2-725 8999

Telefax: +66-2-725 8998

Turkey

GRUNDFOS POMPA San. ve Tic. Ltd.
Sti.

Gebze Organize Sanayi Bolgesi

lhsan dede Caddesi,

2. yol 200. Sokak No. 204

41490 Gebze/ Kocaeli

Phone: +90 - 262-679 7979

Telefax: +90 - 262-679 7905

E-mail: satis@grundfos.com

Ukraine

BisHec LleHTp €Bpona
CtonuyHe woce, 103

M. Knis, 03131, Ykpaina
Tenedon: (+38 044) 237 04 00
dakc.: (+38 044) 237 04 01
E-mail: ukraine@grundfos.com

United Arab Emirates
GRUNDFOS Gulf Distribution
P.O. Box 16768

Jebel Ali Free Zone

Dubai

Phone: +971 4 8815 166
Telefax: +971 4 8815 136

United Kingdom
GRUNDFOS Pumps Ltd.
Grovebury Road

Leighton Buzzard/Beds. LU7 4TL
Phone: +44-1525-850000
Telefax: +44-1525-850011

U.S.A.

GRUNDFOS Pumps Corporation
9300 Loiret Blvd.

Lenexa, Kansas 66219

Phone: +1-913-227-3400
Telefax: +1-913-227-3500

Uzbekistan

Grundfos Tashkent, Uzbekistan The Rep-
resentative Office of Grundfos Kazakhstan
in Uzbekistan

38a, Oybek street, Tashkent

TenedoH: (+998) 71 150 3290 / 71 150
3291

dakc: (+998) 71 150 3292

Addresses Revised 15.01.2019

Grundfos companies
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